

3 राजधानी पुराने वाहन को कबाड़ करें, नया छूट में खरीदें

6 अभिमत दीर्घकालीन विकास को लक्षित बजट

10 राष्ट्रीय कर्नाटक सरकार ने बदला रामनगर जिले का नाम

11 विदेश जयशंकर मिले रूसी विदेश मंत्री से

RNI NO.DELHIN/2012/48369
वर्ष 12 अंक 258
नई दिल्ली, शनिवार, 27 जुलाई, 2024
पृष्ठ 12 मूल्य ₹ 3
नगर संस्करण



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पार्यायन

www.dailypioneer.com



मुझे नेतृत्व करना अच्छा लगता है
स्पोर्ट्स-12

ओलंपिक से चंद घंटे पहले फ्रांस में रेलवे लाइन नेटवर्क पर हमला

पीटीआई। पेरिस

ओलंपिक खेलों के भव्य उद्घाटन समारोह से कुछ घंटे पहले फ्रांस के हाई-स्पीड रेल नेटवर्क को निशाना बनाकर की गई तोड़फोड़ और आगजनी की घटनाओं से देश तथा यूरोप के विभिन्न हिस्सों से राजधानी पेरिस तक संचालित की जाने वाली ट्रेन सेवा शुरूवार को प्रभावित हुई। अधिकारियों ने इन हमलों को आपराधिक कृत्य करार दिया। फ्रांस के प्रधानमंत्री गेब्रियेल अट्टल ने कहा कि ओलंपिक की पूर्व संध्या पर तोड़फोड़ और आगजनी की घटनाओं ने देश के मुख्य हिस्सों में फैले हाई स्पीड रेल नेटवर्क को बुरी तरह प्रभावित किया है और इसका मकसद सिर्फ और सिर्फ हाई स्पीड ट्रेन नेटवर्क को बाधित करना था। उन्होंने कहा कि ओलंपिक के उद्घाटन समारोह से महज कुछ घंटों पहले पेरिस की ओर जाने वाले उत्तर, पूर्व और पश्चिम के मुख्य मार्गों को चरणबद्ध तरीके से निशाना बनाया गया। अट्टल ने संवाददाताओं को संबोधित करते हुए कहा कि इन घटनाओं के गंभीर परिणाम होंगे क्योंकि फ्रांस लोग ओलंपिक या छुट्टियों के लिए पेरिस जाने की कोशिश करते समय बीच रास्ते में ही फंस जाएंगे।



पेरिस में रेलवे लाइन नेटवर्क में तोड़फोड़ के बाद गैर डू जोर्ड स्टेशन पर फंसे यात्री।

अधिकारियों के मुताबिक, ओलंपिक खेलों के मद्देनजर पूरी दुनिया की नजरें पेरिस पर थीं, ऐसे में इन हमलों से अकेले शुरूवार को ढाई लाख यात्रियों के प्रभावित होने की आशंका है। उन्होंने कहा कि रेल लाइनों पर तोड़फोड़ और आगजनी की घटनाओं से ट्रेन परिचालन सप्ताहांत और इससे अधिक समय तक प्रभावित रहने की आशंका है। फ्रांस के परिवहन मंत्री पैट्रिक वार्गो ने बताया कि जिन जगहों पर आगजनी की घटनाएं हुईं, वहां से लोगों को भागते देखा गया और इन स्थानों पर आग लगाने के लिए इस्तेमाल चीजें

भी बगमद की गईं। वार्गो ने कहा, हर चीज इंगित करती है कि ये आपराधिक घटनाएं हैं। उन्होंने बताया कि इन घटनाओं के कारण पेरिस को फ्रांस के अन्य हिस्सों और पड़ोसी देशों से जोड़ने वाली हाई-स्पीड ट्रेन का परिचालन ठप पड़ गया। बीएफएम टेलीविजन से बातचीत में उन्होंने कहा कि ओलंपिक उद्घाटन समारोह में हिस्सा लेने के लिए बड़ी संख्या में लोग पेरिस की यात्रा की योजना बना रहे थे। उन्होंने कहा कि इसके अलावा छुट्टियों मनाने निकले कई पर्यटकों की भी पेरिस और अन्य जगहों की यात्रा करने

की योजना थी। पेरिस में अधिकारी कड़ी सुरक्षा के बीच सीन नदी और इसके किनारे एक शानदार परेड निकालने की तैयारियों में जुटे थे कि तभी अटलांटिक, नॉर्ड और एस्ट में हाई-स्पीड लाइनों पर पटरियों के पास गोलीबारी की सूचना मिली। गोलीबारी की इन घटनाओं से पेरिस के प्रमुख मॉन्टपर्नास स्टेशन पर ट्रेन परिचालन खासतौर पर प्रभावित हुआ। सोशल मीडिया पर साझा किए गए वीडियो में मॉन्टपर्नास का हॉल यात्रियों से खचाखच भरा हुआ देखा जा सकता है। पेरिस के पुलिस के प्रमुख लॉरेंट नुनेज ने फ्रांस इन्फो टेलीविजन को बताया कि टीजीवी हाई-स्पीड नेटवर्क पर ट्रेन परिचालन ठप करने के लिए बड़े पैमाने पर किए गए हमलों के बाद पेरिस पुलिस ने अपने कर्मियों को पेरिस के रेलवे स्टेशनों की ओर भेज दिया। यूरोप के सबसे व्यस्त रेलवे स्टेशनों में से एक गैर डू नॉर्ड पर कई यात्री शुरूवार सुबह से ही डिप्लोमे बोर्ड पर नजर टिकाए हुए थे, क्योंकि उत्तरी फ्रांस, बेल्जियम और ब्रिटेन को जाने वाली अधिकतर ट्रेन इस से चल रही थीं। लंदन की ट्रेन का इंतजार कर रही सारा मोसले नाम की यात्री ने कहा, यह ओलंपिक की मेजबानी की बहुत घटिया शुरुआत है। (शेष पेज 9)

पाक ने अतीत से सबक नहीं सीखा: प्रधानमंत्री

मोहित कंधारी। जम्मू

25वें कारगिल विजय दिवस समारोह के अवसर पर पड़ोसी देश को एक संक्षिप्त संदेश भेजते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को पाकिस्तान को चेतावनी देते हुए कहा कि भारतीय सैनिक पूरी ताकत से आतंकवाद को कुचल देंगे और दुश्मन को करारा जवाब दिया जाएगा। तीसरी बार राष्ट्रपति पद की शपथ लेने के बाद लद्दाख की अपनी पहली यात्रा में मोदी ने पाकिस्तान को यह भी याद दिलाया कि उसने अतीत से कुछ नहीं सीखा है। बिना कोई लांछन लगाए प्रधानमंत्री ने कहा, कारगिल में हमने न केवल युद्ध जीता, बल्कि सच्चाई, संयम और शक्ति का अविश्वसनीय उदाहरण भी पेश किया। प्रधानमंत्री ने पाकिस्तान के धोखे पर उस समय प्रकाश डाला जब भारत शांति बनाए रखने के लिए हस्तक्षेप प्रयास कर रहा है। उन्होंने कहा, सच्चाई से झूठ और आतंक को घुटनों पर ला दिया गया। प्रधानमंत्री ने आतंकवाद की निंदा करते हुए कहा कि पाकिस्तान को अतीत में हमेशा हार का सामना करना पड़ा है। पाकिस्तान ने अपने अतीत से कुछ नहीं सीखा है और प्रासंगिक बने रहने के लिए आतंकवाद और छद्म युद्ध को आड़ में युद्ध छेड़ रहा है।



द्रास में कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कारगिल वार मेमोरियल पर श्रद्धांजलि अर्पित की।

से बोल रहा हूँ जहां आतंक के आका सीधे मेरी आवाज सुन सकते हैं। मैं इन्हें बताना चाहता हूँ। उन्होंने कहा, आतंकवाद के संस्करणों के नापक इरादे कभी सफल नहीं होंगे। हमारे सैनिक पूरी ताकत से आतंकवाद को कुचलेंगे और दुश्मन को मुंहतोड़ जवाब दिया जाएगा। प्रधानमंत्री ने दोहराया, भारत विकास के रास्ते में आने वाली सभी चुनौतियों पर काबू पा लेगा, चाहे वह लद्दाख हो या जम्मू-कश्मीर। 26 जुलाई, 1999 को, भारतीय सेना ने ऑपरेशन विजय की सफल परिणति की घोषणा की, जिसमें लगभग तीन महीने की लंबी लड़ाई के बाद कारगिल क्षेत्र में नियंत्रण रेखा के भारतीय पक्ष पर पाकिस्तानी घुसपैठियों/सेना के नियमित लोगों द्वारा कब्जा किए गए स्थानों को पुनः प्राप्त कर लिया गया। अग्निपथ

जो बोल रहा हूँ जहां आतंक के आका सीधे मेरी आवाज सुन सकते हैं। मैं इन्हें बताना चाहता हूँ। उन्होंने कहा, आतंकवाद के संस्करणों के नापक इरादे कभी सफल नहीं होंगे। हमारे सैनिक पूरी ताकत से आतंकवाद को कुचलेंगे और दुश्मन को मुंहतोड़ जवाब दिया जाएगा। प्रधानमंत्री ने दोहराया, भारत विकास के रास्ते में आने वाली सभी चुनौतियों पर काबू पा लेगा, चाहे वह लद्दाख हो या जम्मू-कश्मीर। 26 जुलाई, 1999 को, भारतीय सेना ने ऑपरेशन विजय की सफल परिणति की घोषणा की, जिसमें लगभग तीन महीने की लंबी लड़ाई के बाद कारगिल क्षेत्र में नियंत्रण रेखा के भारतीय पक्ष पर पाकिस्तानी घुसपैठियों/सेना के नियमित लोगों द्वारा कब्जा किए गए स्थानों को पुनः प्राप्त कर लिया गया। अग्निपथ

इसके पीछे का कारण यह नहीं हो सकता। योजना। उन्होंने कहा, हमने सशस्त्र बलों द्वारा लिए गए इस फैसले का सम्मान किया है क्योंकि हमारे लिए देश की सुरक्षा राजनीति से ज्यादा महत्वपूर्ण है। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज देश के युवाओं को गुमराह करने वालों को अतीत में सशस्त्र बलों के प्रति कोई सम्मान नहीं था। वन रैंक पेंशन पर पिछली सरकारों द्वारा किए गए झूठे वादों को याद करते हुए, प्रधानमंत्री ने रेखांकित किया कि यह वर्तमान सरकार थी जिसने इस योजना को लागू किया जहां पूर्व सैनिकों को 1.25 लाख करोड़ रुपये से अधिक दिए गए। उन्होंने आगे पिछली सरकारों की उपेक्षा की ओर इशारा करते हुए कहा, ये वही लोग हैं जिन्होंने आजादी के 7 दशक बाद भी शहीदों (शेष पेज 9)

कांवड़ मार्ग पर नेमालेट मामले में कोर्ट ने अंतरिम रोक बढ़ाई

पीटीआई। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने शुक्रवार को भाजपा शासित उत्तर प्रदेश, उत्तराखंड और मध्य प्रदेश द्वारा जारी उन निर्देशों पर रोक लगाते हुए 22 जुलाई के अपने अंतरिम आदेश को बरकरार रखने का निर्देश दिया, जिसमें कांवड़ यात्रा मार्गों पर स्थित भोजनालयों को मालिकों, कर्मचारियों के नाम और अन्य विवरण प्रदर्शित करने के लिए कहा गया था। हिंदू कैलेंडर के श्रावण महीने के दौरान शिवलिंगों पर जलाभिषेक करने के लिए विभिन्न स्थानों से बड़ी संख्या में भक्त गंगा से पवित्र जल की कांवड़ लेकर आते हैं। कई श्रद्धालु इस महीने में मांस खाने से परहेज करते हैं, जिसे वे पवित्र मानते हैं। कई लोग तो प्याज और लहसुन युक्त भोजन भी नहीं खाते। न्यायमूर्ति ऋषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति एस.वी.एन. भट्टी की पीठ ने कहा कि वह 22 जुलाई के आदेश पर कोई स्पष्टीकरण जारी नहीं करेगी, क्योंकि हमने अपने 22 जुलाई के आदेश में जो कुछ कहा जाना था, वह कह दिया है। हम किसी को नाम उजागर करने के लिए बाध्य नहीं कर सकते। पीठ ने मध्य प्रदेश और



उत्तराखंड सरकारों से उनके संबंधित निर्देशों को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर जवाब दाखिल करने को कहा। पीठ ने याचिकाकर्ताओं को राज्य सरकारों के जवाबों पर प्रत्युत्तर मांते हैं। कई लोग तो प्याज और लहसुन युक्त भोजन भी नहीं खाते। न्यायमूर्ति ऋषिकेश रॉय और न्यायमूर्ति एस.वी.एन. भट्टी की पीठ ने कहा कि वह 22 जुलाई के आदेश पर कोई स्पष्टीकरण जारी नहीं करेगी, क्योंकि हमने अपने 22 जुलाई के आदेश में जो कुछ कहा जाना था, वह कह दिया है। हम किसी को नाम उजागर करने के लिए बाध्य नहीं कर सकते। पीठ ने मध्य प्रदेश और

सुप्रीम कोर्ट ने विधेयकों पर बंगाल, केरल के राज्यपालों के सचिवों व केंद्र से जवाब मांगा

पीटीआई। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय एक महत्वपूर्ण घटनाक्रम के तहत विपक्षी दलों द्वारा शासित केरल और पश्चिम बंगाल की उन अलग-अलग याचिकाओं पर विचार करने पर शुरूवार को सहमत हो गया जिनमें आरोप लगाया गया है कि संबंधित विधानसभाओं द्वारा पारित विधेयकों को मंजूरी नहीं दी गई। केरल ने यह भी आरोप लगाया कि राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने कुछ विधेयक राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को भेजे थे और उन्हें अभी तक मंजूरी नहीं मिली है। शीर्ष अदालत ने याचिकाओं पर सज्ञान लेते हुए केंद्रीय गृह मंत्रालय और केरल के राज्यपाल खान एवं पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सी. वी. आनंद बोस के सचिवों को नोटिस जारी कर तीन सप्ताह के भीतर उनसे जवाब मांगा है। प्रधान न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने तुणमूल कांग्रेस नीत पश्चिम बंगाल सरकार को भी निर्देश दिया कि वह याचिका में गृह मंत्रालय को भी पक्ष बनाए। केरल में मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) नीत वाम (शेष पेज 9)

नीति आयोग की बैठक में ममता होंगी शामिल

● कई गैर भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने शामिल होने से किया इनकार

दीपक कुमार झा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री के रूप में नरेंद्र मोदी के तीसरे कार्यकाल में शनिवार को नीति आयोग की पहली बैठक का कई गैर-भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों द्वारा बहिष्कार का आह्वान किया जाएगा। हालांकि मोदी की अध्यक्षता में होने वाली बैठक में पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी भी शामिल होंगी, जिन्होंने नीति आयोग को खत्म करने और उसकी जगह योजना आयोग लाने का आह्वान किया है। कांग्रेस और उसके गठबंधन शासित राज्यों जैसे झारखंड जैसे राज्यों ने, जो इंडिया गूट का हिस्सा हैं, राष्ट्रीय राजधानी में महत्वपूर्ण बैठक का हिस्सा बनने से इनकार कर दिया है, दिल्ली, पंजाब और केरल ने भी बैठक का हिस्सा नहीं बनने की घोषणा की है। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया,



पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी नई दिल्ली स्थित वंग भाव गुहूँ।

हिमाचल प्रदेश के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू और तेलंगाना के रेंवत रेड्डी ने घोषणा की है कि वे नीति आयोग के पास कोई वित्तीय शक्ति नहीं हैं। उन्होंने भाग लेने की पुष्टि की। उन्होंने कहा कि वह इस मुद्दे पर अग्रणी भूमिका निभाएंगे। मुख्यमंत्री और द्रमुक नेता एम के स्टालिन, केरल के मुख्यमंत्री और सीपीआई (एम) नेता पिनारयि विजयन के साथ-साथ आम आदमी पार्टी (आप) के नेतृत्व वाली दिल्ली और पंजाब सरकारों ने भी बैठक का बहिष्कार करने का आह्वान किया।

बनर्जी ने कहा, नीति आयोग को खत्म कर देना चाहिए और योजना आयोग को वापस लाना

चाहिए। मैंने सोचा कि साझा मंच पर हमारी आवाज उठाना मेरा कर्तव्य है, भले ही मैं जानता हूँ कि नीति आयोग के पास कोई वित्तीय शक्ति नहीं है। उन्होंने भाग लेने की पुष्टि की। उन्होंने कहा कि वह इस मुद्दे पर अग्रणी भूमिका निभाएंगे। मुख्यमंत्री और द्रमुक नेता एम के स्टालिन, केरल के मुख्यमंत्री और सीपीआई (एम) नेता पिनारयि विजयन के साथ-साथ आम आदमी पार्टी (आप) के नेतृत्व वाली दिल्ली और पंजाब सरकारों ने भी बैठक का बहिष्कार करने का आह्वान किया। बनर्जी ने कहा, नीति आयोग को खत्म कर देना चाहिए और योजना आयोग को वापस लाना

कहा, मैं कुछ देर के लिए बैठक में रुकूँगी। अगर मुझे बैठक में अपना भाषण देने और बजट में विपक्ष शासित राज्यों के खिलाफ भेदभाव और राजनीतिक पूर्वाग्रह के अलावा रची जा रही साजिश के खिलाफ अपना विरोध दर्ज करने का मौका मिला तो मैं ऐसा करूँगी, अन्यथा मैं बैठक से बाहर चली जाऊँगी। एक आधिकारिक बयान में कहा गया है कि मोदी नीति आयोग की 9वीं गर्बिनग कार्सिल की अध्यक्षता करेंगे, जो 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने पर ध्यान केंद्रित करेगी। नीति आयोग की शीर्ष संस्था परिषद में सभी राज्यों के मुख्यमंत्री, केंद्र शासित प्रदेशों के उपराज्यपाल और कई केंद्र शासित प्रदेश शामिल हैं। मोदी नीति आयोग के अध्यक्ष हैं। बयान के अनुसार, बैठक का उद्देश्य केंद्र और राज्य सरकारों के बीच सहभागी शासन और सहयोग को बढ़ावा देना, सरकारी हस्तक्षेपों के वितरण तंत्र को मजबूत करके ग्रामीण और शहरी दोनों आबादी के लिए जीवन की गुणवत्ता को बढ़ाना है। बैठक में पिछले साल लिखित भाषण भेजने के लिए कहा गया था, जो उन्होंने किया और यह केंद्रीय बजट पेश होने से पहले था। तृणमूल कांग्रेस सुप्रियो ने

एनटीए ने घोषित किए नीट-यूजी के अंतिम परिणाम

पीटीआई। नई दिल्ली

राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) ने विवादों से घिरी मेंडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी के अंतिम परिणाम शुरूवार को घोषित कर दिए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उच्चतम न्यायालय के निर्देश के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि पुनः संशोधित स्कोर कार्ड को अब घोषित कर दिया गया है। पहले टॉपर घोषित किए गए 67 उम्मीदवारों में से 44 ने उस विशेष भौतिकी प्रश्न के लिए दिए गए अंकों के कारण पूरे अंक प्राप्त किए थे। बाद में टॉपर की संख्या घटकर 61 कर दी गई थी, क्योंकि एजेंसी ने कुछ परीक्षा केंद्रों पर समय के नुकसान की भरपाई के लिए छह उम्मीदवारों को दिए गए कुर्को वापस ले लिए थे। राष्ट्रीय पाठ्यक्रम स्थल परीक्षा-स्नातक (नीट-यूजी) 2024 के असफल अभ्यर्थियों को बड़ा झटका देते हुए उच्चतम न्यायालय ने इस परीक्षा को रद्द करने और दोबारा करने के अनुरोध वाली याचिकाओं को मंगलवार के लिए जीवन की गुणवत्ता को बढ़ाना है। बैठक में पिछले साल लिखित भाषण भेजने के लिए कहा गया था, जो उन्होंने किया और यह केंद्रीय बजट पेश होने से पहले था। तृणमूल कांग्रेस सुप्रियो ने

क्रिकेट पिच पर बेटियों ने फिर दिखाया दमखम

● गत एशिया कप चैंपियन भारत फिर फाइनल में, एकतरफा सेमीफाइनल में बांग्लादेश को हराया, स्मृति और रेणुका चमकी

पीटीआई। दाम्मुला



पर रोकेने के बाद 11 ओवर में बिना किसी नुकसान के 83 रन बनाकर एकतरफा जीत दर्ज की। मंधाना ने 39 गेंद में नौ चौके और एक छक्के की मदद से नाबाद 55 और शेफाली वर्मा ने 28 गेंद में दो चौके की मदद से नाबाद 26 रन का योगदान दिया। दोनों की आक्रमक बल्लेबाजी से भारत को

54 गेंद शेष रहते लक्ष्य हासिल करने में कोई परेशानी नहीं हुई। भारतीय टीम के सामने रविवार को खेले जाने वाले फाइनल में श्रीलंका और पाकिस्तान के बीच खेले जाने वाले दूसरे सेमीफाइनल के विजेता की चुनौती होगी। लक्ष्य का पीछा करते हुए मंधाना और शेफाली ने मैदान के चारों

ओर मन मुताबिक शॉट लगाए। टीम ने पावरप्ले में बिना किसी नुकसान के 46 रन बनाकर अपने इरादे जाहिर कर दिए थे। शेफाली को 21 रन के स्कोर पर राबिया खान ने कैच ठपकाकर जीवनदान दिया तो वहीं जहांआरा आलम की गेंद पर मंधाना के 35 रन के स्कोर पर कैच आउट होने के बाद गेंद ने बॉल करार दी गई। इस वामहस्त बल्लेबाज ने कुछ शानदार कवर ड्राइव लगाए जिसमें मारुस अख्तर की गेंद पर खेला गया शॉट दिलकश था। उन्होंने जहांआरा के खिलाफ डीप स्क्रॉपर लेग के अर से शानदार छक्का भी जड़ा। भारत की जीत पर लगभग उसी समय मुहर लग गई थी जब गेंदबाजों ने बांग्लादेश को महज 80 रन पर रोक दिया था। प्लेयर ऑफ द मैच रेणुका को स्पिनर राधा यादव (14 रन पर तीन विकेट) का शानदार साथ मिला। रेणुका ने पारी की शुरुआत में लगातार चार ओवर (शेष पेज 9)

असम के मोड़दम को यूनेस्को का विश्व धरोहर टैग

अर्चना ज्योति। नई दिल्ली

असम के ऐतिहासिक खजाने चराइदेव मोड़दम शाही दफन परिसर और लगभग 600 वर्षों तक पूर्वोत्तर राज्य पर शासन करने वाले अहोम राजवंश द्वारा निर्मित मंदिरों को प्रतिष्ठित यूनेस्को टैग प्राप्त हुआ है, जो इस सम्मान को प्राप्त करने वाला क्षेत्र का पहला सांस्कृतिक स्थल है। इसकी घोषणा भारत में 46वें विश्व धरोहर समिति सत्र के दौरान की गई। इस अतिरिक्त के साथ, भारत अब गर्व के साथ 43 विश्व धरोहर स्थलों की मेजबानी करता है। असम के चराइदेव जिले में मोड़दम अपनी आकर्षक पिरामिड जैसी संरचनाओं के साथ राज्य के शाही अतीत को दर्शाता है, और साथ ही ताई-अहोम राजवंश के इतिहास, वास्तुकला और लोककथाओं का एक आकर्षक मिश्रण पेश करता है। यूनेस्को टैग



ताई-अहोम राजवंश की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत और ऐतिहासिक योगदान की वैश्विक सराहना को उजागर करता है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मोड़दम के सांस्कृतिक और ऐतिहासिक मूल्य पर प्रशंसा डालते हुए, शामिल किए जाने पर गर्व और खुशी व्यक्त की। जबकि केंद्रीय संस्कृति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने

फैसले को स्वर्णिम अक्षरों में अंकित दिन कहा। मोड़दम को वर्ष 2023-24 के लिए यूनेस्को की विश्व विरासत सूची में शामिल करने के लिए भारत के नामांकन के रूप में प्रस्तुत किया गया था। मोदी ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, चराइदेव में मोड़दम गौरवशाली अहोम संस्कृति को प्रदर्शित करता है, (शेष पेज 9)

कांवड़ यात्रा के लिए रोडवेज बसों की संख्या बढ़ाई नोएडा डिपो से 60 बसें हरिद्वार-ऋषिकेश के लिए आरक्षित, आज से डायवर्जन लागू

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

कांवड़ यात्रा में यात्रियों को सुविधाएं मुहैया कराने के लिए रोडवेज और परिवहन निगम ने बसों की संख्या में बढ़ोतरी की है। ये बस नोएडा से हरिद्वार, ऋषिकेश की तरफ जा रही हैं। परिवहन निगम ने 60 बसों की फ्लीट को कांवड़ यात्रियों के लिए लगाया गया है। जल्द ही पड़ने पर बसों की संख्या में और इजाफा किया जाएगा। वहीं कांवड़ शिविर के पास से यातायात रुक को बंद किया गया है।

नोएडा बस डिपो के एआरएम एनपी सिंह ने बताया कि शहर में पिछले चार दिन में लगातार कांवड़ियों की संख्या बढ़ती जा रही है। सामान्य दिनों में नोएडा से उत्तराखंड के लिए आठ बस जाती थी। कांवड़ यात्रियों की बढ़ती भीड़ को देखते हुए पिछले दस दिनों बस की संख्या को बढ़ाया गया है। इस समय कुल 60 बस उत्तराखंड जा रही हैं।

कांवड़ यात्रा को लेकर रूट डायवर्जन किया गया है। बस को अपने गंतव्य तक जाने के लिए लंबे रास्तों से होकर जाना पड़ा रहा है। ऐसे में रोडवेज बस के किराये में बढ़ोतरी हो गई है। ये बढ़ोतरी मेरठ, हरिद्वार और ऋषिकेश जाने वाली बसों के किराए में की गई है। रूट डायवर्जन होने से किराये में 20-30 फीसदी तक बढ़ोतरी हुई है।

पांच अगस्त को डायवर्जन खत्म होने के बाद पहले वाला किराया लागू कर दिया जाएगा। सेक्टर 14ए स्थित शनि मंदिर के पास बने कांवड़ शिविर को आज से शुरू कर दिया गया। इसका संचालन शनि शक्तिपीठ बीते 13 सालों से लगातार करता आ रहा है। इस बार 1000 कांवड़ियों के लिए विश्राम की व्यवस्था



फाइल फोटो

गाजियाबाद में लगे पोस्टर- गर्व से कहो हम हिन्दू हैं

गाजियाबाद। कांवड़ मार्ग के दुकानदारों की नेमप्लेट को लेकर घमासान जारी है। इस बीच गाजियाबाद में शुक्रवार को हिन्दू युवा वाहिनी ने कुछ दुकानों पर पोस्टर चिपकाए। इन पोस्टरों पर लिखा था- गर्व से कहो हम हिन्दू हैं। इन पोस्टरों पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और भगवान महादेव का फोटो भी छपा हुआ था। पोस्टरों का मकसद साफ था कि इन्हें देखकर कांवड़िए हिन्दू दुकानदारों की पहचान कर सकें। इस तरह के पोस्टर फिलहाल गाजियाबाद के प्रमुख दूधधरनाथ महादेव मंदिर के आसपास दुकानदारों के यहां लगाए गए हैं। दरअसल, पहले मुजफ्फरनगर के एसएसपी अभिषेक सिंह ने कांवड़ यात्रा मार्ग पर दुकानदारों को अपने नाम वाली नेमप्लेट लगाने का निर्देश जारी किया था। इसके बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने ये आदेश पूरे उत्तर प्रदेश में लागू कर दिया। यूपी की तर्ज पर ये आदेश उत्तराखंड सरकार ने भी जारी कर दिया। हालांकि सुप्रीम कोर्ट ने दोनों सरकार के इस फैसले पर अंतरिम रोक लगा दी है और सुनवाई जारी है।

की गई है। मेडिकल सुविधा के साथ 24 घंटे कालिंदी कुंज जाने वाले मार्ग की एक लेन खाने-पीने की व्यवस्था रहेगी। नोएडा से आज से माल वाहक वाहनों के लिए बंद रहेगी।

डीसीपी सिटी जेन ने डाला दूधेश्वरनाथ मंदिर पर डेरा

गाजियाबाद। कांवड़ यात्रा को पूरी तरह से सुगम, सरल, सुव्यवस्थित, सुरक्षित एवं बाधारहित बनाने के लिये डीसीपी सिटी जेन राजेश कुमार कोई कोर कसर नहीं छोड़ रहे हैं। साथ ही दूधेश्वरनाथ मंदिर में लाखों कांवड़ियों/श्रद्धालुओं के द्वारा अपने अराध्य देव महादेव को जलाभिषेक की व्यवस्था को फुल फ्रूफ सेफ व सिस्टेमेटिक बनाने के क्रम में श्री कुमार ने इस शिवालय में ही डेरा डाल दिया है। गंगाजल लेकर आ रहे कांवड़ियों का मनोबल बढ़ाने के साथ-साथ उनकी कुशलक्षेम भी पूछ रहे हैं। इसके अलावा श्री कुमार कांवड़ मार्ग पर स्थापित किये गये कांवड़सेवा शिविरों और दूधेश्वरनाथ मंदिर में जलाभिषेक करने वाले कांवड़ियों के बनाये गये अस्थाई प्रवासस्थलों का भी निरंतर निरीक्षण कर रहे हैं।

साथ ही, चिल्ला लाल बत्ती से ओखला पक्षी विहार के प्रवेश द्वार तक सभी तरह के वाहनों के चलने पर प्रतिबंध रहेगा। कांवड़ यात्रा के चलते यह निर्णय लिया गया है। डीसीपी ट्रेफिक यमुना प्रसाद ने बताया कि कांवड़ मार्ग पर पर्याप्त संख्या में यातायात पुलिसकर्मी तैनात रहेंगे।

लोगों से अपील है कि डायवर्जन का पालन करें। चिल्ला लालबत्ती से ओखला पक्षी विहार गेट तक मार्ग पर वाहनों का आवाजाही पूरी तरह प्रतिबंधित किया गया है।

गाजियाबाद में 29 जुलाई से 2 अगस्त तक स्कूलों में छुट्टी

कांवड़ यात्रा

● जिलाधिकारी इंद्र विक्रम सिंह ने जारी किया आदेश

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में कांवड़ यात्रा को देखते हुए 29 जुलाई से 2 अगस्त तक सभी स्कूल बंद रहेंगे। जिला अधिकारी इंद्र विक्रम सिंह ने यह आदेश जारी किया है।

जिले में पहले ही 22 अगस्त से यातायात विभाग ने डायवर्जन प्लान लागू कर दिया था। जिलाधिकारी ने सभी स्कूलों के लिए दिशानिर्देश जारी किए हैं। इसमें कहा गया है कि जनपद गाजियाबाद के विद्यालयों में बच्चों, बसों के आवागमन और सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए जिले में संचालित सभी स्कूल 29 जुलाई से 2 अगस्त तक बंद रहेंगे।

जिलाधिकारी की तरफ से यह पत्र सभी स्कूलों को भेजा जा चुका है। जिला विद्यालय निरीक्षक ने सूचना जारी करते हुए निर्देश दिया है कि यह आदेश सभी स्कूलों तथा शिक्षण संस्थानों पर लागू होगा, चाहे



वे किसी भी बोर्ड के हों। सीबीएसई, आईसीएसई, प्राविधिक शिक्षा, उच्च शिक्षा बोर्ड से संबद्धता प्राप्त समस्त शिक्षण संस्थाओं एवं मद्रसा, संस्कृत बोर्ड के प्राचार्यों, प्रधानाचार्यों, प्रधानाध्यापकों को उक्त आदेश का कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित करने के लिए कहा गया है। उल्लेखनीय है कि पुलिस कमिश्नरेंट ने कांवड़ मार्ग पर अतिरिक्त पुलिस बल तैनात किया है। श्रावण मास 22 जुलाई से प्रारंभ होने तथा मुख्य जलाभिषेक शिवरात्रि 2 अगस्त को होने के कारण गाजियाबाद सीमा से होकर बड़ी संख्या में शिव भक्त हरिद्वार से जल लेकर राजस्थान, हरियाणा, दिल्ली समेत विभिन्न राज्यों और जनपदों में जाते हैं। कांवड़ यात्रा को सकुशल संपन्न कराने के लिए अपर पुलिस उपायुक्त, यातायात कमिश्नरेंट-गाजियाबाद ने 22 जुलाई की रात से भारी वाहनों और 26 जुलाई की रात से छोटे एवं हल्के वाहनों का आवागमन पूर्ण रूप से प्रतिबंधित कर दिया है।

अवैध संबंध के शक में पत्नी की हत्या

● भांजे के साथ मिलकर गला दबाकर मारने का आरोप

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा के थाना फेज-3 में व्यक्ति ने अपने भांजे के साथ मिलकर पत्नी की हत्या कर दी। उसके शव को कमरे में छिपाकर फरार हो गया। कमरे से बंदव आने पर आस पास के लोगों ने इसकी जानकारी पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने दरवाजा तोड़कर शव को बाहर निकाला। महिला की पहचान रेखा गुप्ता हुई है। गले पर निशान मिले हैं जाहिर है, गला घोटकर महिला की हत्या की गई है।

महिला के माता-पिता की पहले ही मौत हो चुकी है। दोनों की शादी के 13 साल हुए थे। कमरे के अंदर बंद कर चले गए बाहर एडीसीपी ह्रदेश कठेरिया ने बताया कि थाना फेज-3 क्षेत्र के गढ़ी चौखंडी गांव में रहने वाली रेखा गुप्ता पति सर्वेश गुप्ता के साथ गढ़ी चौखंडी गांव में किराए के मकान में रहती थी। पुलिस को सूचना मिली कि सर्वेश और उसके भांजे पवन गुप्ता ने रेखा को मारकर कमरे के अंदर छिपा रखा है।

बददू भी आ रही है। जिसके बाद पुलिस मौके पर पहुंची और शव को बरामद किया। टीम गठित की और सर्वेश को हिरासत में लिया। कैसे दिया वारदात को अंजाम मंगलवार को सर्वेश ने अपने भांजे पवन गुप्ता को गढ़ी चौखंडी घर बुलाया। रात दस बजे के करीब दोनों



शराब पी। इसके बाद सर्वेश ने भांजे से रेखा के अफेयर के बारे में बताया। दोनों आग बबूला हो गए। इसके बाद भांजा और सर्वेश दोनों नीचे आए। भांजे से रेखा का हाथ पकड़ा और सर्वेश ने उसका गला दबा दिया। इसके बाद रेखा को कमरे बंद कर दिया।

दोनों वापस छत पर आए सो गए। बुधवार को सर्वेश पवन को शनि मंदिर के पास छोड़ आया। वापस घर आकर पड़ोस में सोने के लिए चला गया। मकान मालिक को शक होने पर उसने सर्वेश से रेखा के बारे में पूछा तो वो घबरा गया और भाग गया। इस दौरान कमरे से बंदवू भी आ रही थी। पड़ोसियों ने पुलिस को जानकारी दी। पुलिस ने ताला तोड़कर शव को बाहर निकाला। पुलिस ने दोनों को हिरासत में लिया है। बताया गया कि दोनों के बीच अक्सर झगड़ा होता था। रेखा के कैरेक्टर पर था शक पुलिस ने बताया कि पति को शक था कि रेखा उसके पीठ पीछे किसी और से बातचीत करती थी। कई बार इस बात को लेकर दोनों के बीच झगड़ा भी हुआ। सर्वेश ने प्लान करके अपने भांजे के साथ मिलकर रेखा की हत्या की।

बाइक सवार बदमाशों ने युवक को मारी गोली

गाजियाबाद। क्रासिंग रिपब्लिक थाना क्षेत्र अंतर्गत तिगरी गोल चक्कर के पास बीती रात नौ बजे के आस-पास हुए वारदात के दौरान बाइक पर सवार होकर आये दो बदमाशों ने पहले तो खोड़ा निवासी अनिल के साथ लूटपाट का प्रयास किया और फिर लूट का विरोध होने पर बदमाशों ने उसे गोली मार दी। उक्त वारदात की सूचना मिलने के बाद

मौके पर पहुंची क्रासिंग रिपब्लिक थाना पुलिस ने बदमाशों की गोली लगने से घायल हुए अनिल को सरकारी अस्पताल में भर्ती करवाकर उक्त अपाधिक मामले की गुल्थी सुलझाने के प्रयास शुरू कर दिये। इस संदर्भ में पुलिस का कहना है कि गोली मारने वाले बाइक सवार बदमाशों को आईडेंटिफाई करने के लिये जहां सीसीटीवी कैमरों की फुटेज खंगाली जा रही है वहीं इस वारदात की तह तक जाने के लिये हर एंगिल पर जांच की जा रही है।

कोबरा का वीडियो वायरल करने पर सिपाही लाइन हाजिर

● मधुबन बापूधाम थाने में मिली था सांप

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

गाजियाबाद में एक कांस्टेबल मंगल को सिर्फ इसलिफ लाइन हाजिर कर दिया गया, क्योंकि उसने थाने के लॉकअप में घुसे कोबरा सांप की वीडियो बनाया।

इसके बाद उसे सोशल मीडिया पर पोस्ट कर दिया। यह वीडियो धीरे-धीरे वायरल होने लगा। अफसरों ने माना है कि ऐसा करके पुलिसकर्मी ने थाने की गोपनीयता भंग की। पूरा मामला 11 जुलाई को



मधुबन बापूधाम थाने का है। यहां लॉकअप में एक कोबरा सांप घुस आया। गनीमत ये रही कि उस वक्त लॉकअप में कोई व्यक्ति बंद नहीं था। पुलिस के फोन करने पर वन विभाग की टीम आई और कोबरा सांप को पकड़कर ले गई। उस वक्त

थाने के वॉट्सएप ग्रुप में ये वीडियो डाला था और वहां से वायरल होता चला गया। 14 जुलाई को अफसरों ने इस सिपाही को लाइन हाजिर करने का आदेश जारी कर दिया गया। 24 जुलाई को थानेदार ने सिपाही को रिलीव कर दिया है।

संक्षिप्त समाचार

फैक्ट्री में चोरी करने वाले दो गिरफ्तार

नोएडा। थाना फेज-2 क्षेत्र में स्थित एक फैक्ट्री से चोरी करने वाले दो चोरों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। इनके पास से पुलिस ने सोने के जेवरार और एक लाख 12 हजार रुपए नगद बरामद किये हैं। थाना फेज-दो के प्रभारी निरीक्षक विन्ध्याचल तिवारी ने बताया कि बीती रात को एक सूचना के आधार पर थाना पुलिस ने शेखर तथा प्रशांत नामक दो बदमाशों को गिरफ्तार किया है। थाना प्रभारी ने बताया कि इन बदमाशों ने बीते सप्ताह थाना क्षेत्र में स्थित एक फैक्ट्री से साढ़े पांच लाख रुपये नगद और लाखों रुपए कीमत के जेवरार चोरी किये थे। इनके गैंग के दो बदमाशों को कुछ दिन पूर्व थाना बीटा-दो पुलिस ने गिरफ्तार किया था। गिरफ्तार दोनों आरोपी तभी से फरार चल रहे थे।

प्लैट से गायब हुई किशोरी, मुकदमा दर्ज

नोएडा। नोएडा से एक किशोरी की लापता होने की खबर सामने आई है। कहा जा रहा है कि नोएडा के थाना सेक्टर-113 क्षेत्र के सर्फाबाद गांव के पास बने जनता प्लैट से एक किशोरी संदिग्ध परिस्थितियों में लापता हो गई। किशोरी के भाई की शिकायत पर पुलिस ने अज्ञात व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। सेक्टर-73 सर्फाबाद गांव के पास बने जनता प्लैट में रहने वाले विनोद (काल्पनिक नाम) ने पुलिस में दर्ज कराई रिपोर्ट बताया कि, उनकी (16 वर्षीय) बहन 8 जुलाई को सुबह 8 बजे घर से बाहर गई थी इसके बाद में वापस नहीं लौटी। परिजनों ने उसकी काफी तलाश की लेकिन कोई पता नहीं चला। किशोरी के गायब होने के बाद से परिजनों में सन्नता पसरा हुआ है। वहीं इस मामले में थाना प्रभारी ने बताया कि परिजनों के शिकायत पर रिपोर्ट दर्ज कर लिया गया है और किशोरी की जांच-पड़ताल शुरू कर दी गई है।

उत्तम स्कूल के खिलाफ अभिभावकों ने खोला मोर्चा

गाजियाबाद। शास्त्रीनगर स्थित उत्तम फरि गर्ल्स स्कूल के खिलाफ गाजियाबाद परेंट्स एसोसिएशन के बैनर तले अभिभावकों ने मोर्चा खोल दिया है। अभिभावकों ने स्कूल प्रशासन की बुद्धिशुद्धि के लिए स्कूल गेट पर हवन किया। एसोसिएशन की अध्यक्ष सीमा त्यागी ने कहा कि इस स्कूल में आरटीई के तहत 15 बच्चों का आवंटन हुआ था, लेकिन चार महीनों से स्कूल दाखिले नहीं कर रहा था। 24 जुलाई को एडीएम सिटी गंभीर सिंह, बीएसए और अभिभावकों की मौजूदगी में पांच बच्चों के दाखिले पर सहमति बनी। एडीएम सिटी ने सभी बच्चों के नाम भी एनाउंस किए। 25 जुलाई को जब अभिभावक दाखिला कराने पहुंचे तो दाखिला देने के नाम पर टालते रहे। मामले की जानकारी मिलने पर एडीएम सिटी के निर्देश पर खंडशिक्षा अधिकारी भी मौके पर पहुंचे, लेकिन स्कूल ने दाखिला नहीं दिया। इसके विरोध में अभिभावक गुरुवार से ही स्कूल के अनिश्चित काल के लिए धरने पर बैठ गए।

तीन हजार वर्गमीटर जमीन पर बने अवैध निर्माण को हटाया

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

प्राधिकरण की ओर से अवैध निर्माण को हटाने का अभियान लगातार जारी है। शुक्रवार सुबह प्राधिकरण की टीम ने सेक्टर-44 में अभियान चलाकर करीब 3 हजार वर्गमीटर जमीन को कब्जा मुक्त कराया।

जमीन के चारो ओर बाउंडरी वॉल बनाकर कब्जा किया जा रहा था। ये जमीन प्राधिकरण के मास्टर प्लान 2031 में शामिल है। ये जमीन आवासीय श्रेणी में आती है। प्राधिकरण अधिकारी ने बताया कि नोएडा के सेक्टर-44 के सदरपुर गांव में करीब 3 हजार वर्गमीटर जमीन प्राधिकरण अधिसूचित और

कब्जा प्राप्त जमीन है। भू माफियाओं ने इस जमीन के चारो ओर बाउंडरी करवाकर गेट लगा दिया था। प्राधिकरण को जानकारी मिली।

नियमानुसार पहले नोटिस जारी किया गया कि इसे तत्काल हटा लिया जाए। अन्यथा प्राधिकरण इस बाउंडरी को ध्वस्त कर देगा। ऐसे में शुक्रवार सुबह प्राधिकरण 50 लोगों की टीम और जेसीबी के साथ मौके पर पहुंची।

जब तक अतिक्रमण कर्ता कुछ समझता प्राधिकरण ने बाउंडरी वॉल और गेट को तोड़ते हुए जमीन पर कब्जा कर लिया। इस जमीन की कीमत करीब 15 करोड़ रुपए आकी जा रही है।

सड़क के किनारे लहलुहान पड़ा मिला युवक का शव

नोएडा। नोएडा शहर से एक दर्दनाक घटना की सामने आई है। दरअसल नोएडा के थाना फेज 2 क्षेत्र के कचहरी कट के पास सड़क के किनारे एक युवक का शव लहलुहान अवस्था में बरामद हुआ। जिसके बाद पूरे इलाके में हड़कंप मच गया।

मिली जानकारी के अनुसार पुलिस युवक की मौत का कारण कोई दुर्घटना बता रही है, इधर युवक का शव मिलने के बाद लोगों का मानना है किसी हत्या कर शव को फेंका है। बता दें गुरुवार की रात करीब 12 बजे पुलिस को सूचना मिली कि कचहरी कट के पास एक युवक लहु लुहान अवस्था में पड़ा हुआ है। पुलिसकर्मियों ने युवक को तुरंत भंगोल स्थित सीएससी पहुंचाया जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। कोई भी ऐसी चीज नहीं मिली जिससे उसकी पहचान हो सके।

एआरटीओ ऑफिस पहुंचे डीएम, गंदगी देखकर भड़के

● दलालों के सक्रिय होने की मिली थी शिकायत

● लर्निंग लाइसेंस सेंटर पर फाइलों को चेक किया

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

डीएम मनीष वर्मा और डीसीपी राम बदन सिंह शुक्रवार दोपहर में अचानक एआरटीओ ऑफिस और रजिस्ट्री विभाग पहुंच गए। ये देख वहां मौजूद अधिकारियों और कर्मचारियों में अफरा तफरी मच गई।

दरअसल डीएम को शिकायत मिली थी कि एआरटीओ विभाग में दलालों द्वारा काम करवाया जा रहा है। डीएम ने यहां आए लोगों से बातचीत की। इसके बाद काउंटर पर जाकर काम कर रहे लोगों को एआरटीओ विभाग में लगे लोगों से बात



दलालों पर अंकुश लगाने के लिए गौतमबुद्धनगर के एआरटीओ ऑफिस पहुंचे जिलाधिकारी।

की। लोगों ने बताया कि यहां पर समय से काम हो रहा है। हालांकि कुछ एक जगह विलंब होने पर लोगों को परेशानी हो रही थी। ऐसे में डीएम

ने एआरटीओ सिया राम को निर्देशित किया कि किसी प्रकार से आम लोगों को दिक्कत नहीं होनी चाहिए। यहां लर्निंग लाइसेंस सेंटर पर भी

● 8 हजार करोड़ का था बकाया, अमिताभ समिति की सिफारिश पर दी थी सहमति

तक जीरो पीरियड का लाभ दिया जा सकता है। इसकी तैयारी शुरू हो चुकी है। अधिकारियों ने बताया कि 57 बिल्डरों पर करीब 8273.78 हजार करोड़ रुपए बकाया था। अमिताभ कांत समिति की सिफारिश के बाद इन बिल्डरों को 1 अप्रैल 2020 से 31 मार्च 2022 तक जीरो पीरियड का फायदा दिया गया। यानी कुल बकाया राशि में 1866 करोड़ रुपए कम हो गए। जनवरी में अलग-अलग समूह में 57 बिल्डरों को

बुलाकर उन्हें बकाया की जानकारी दी गई। शासनादेश के तहत सहमति होने के बाद 60 दिन के अंदर कुल बकाया में से 25 प्रतिशत धनराशि बिल्डरों को जमा करने थे। इसमें सिर्फ 27 बिल्डरों ने 25 प्रतिशत के हिसाब से रुपए जमा कराए। अब इन बिल्डरों को ही केस टू केस के आधार पर लाभ दिया जाएगा।

नोएडा में एनजीटी ने ओखला पक्षी विहार के 10 किमी के अंदर निर्माण रोकने का आदेश दिया था, जिसके बाद करीब दो साल तक बिल्डर परियोजनाओं का काम प्रभावित रहा। इस दौरान कई बिल्डरों ने प्राधिकरण से जीरो पीरियड की डिमांड की थी। जिसके तहत 77 दिन का लाभ दिया गया। इसके बाद बिल्डरों को राहत नहीं मिली।

गंदगी देखकर भड़के

गए। कई फाइलों को देखा। लोगों को लाइसेंस बनवाने के लिए जो स्लॉट मिला था उस हिसाब से काम हो रहा था कि नहीं ये भी देखा गया। इस दौरान उन्होंने पार्किंग में वाहनों की व्यवस्थित तरीके से खड़ा करने के लिए भी कहा। इसके बाद दोनों अधिकारी रजिस्ट्री विभाग गए। यहां रजिस्ट्री करने आए लोगों से बातचीत की। साथ ही उनसे भी दलाल के बारे में जानकारी हासिल की।

उन्होंने कहा कि कोई भी कर्मचारी नियम के विरुद्ध काम करे तो उसकी शिकायत की जाए। इसमें किसी को परेशान होने की जरूरत नहीं है। निबंधन विभाग में फैली गंदगी को देखकर निर्देश दिए कि यहां तत्काल साफ-सफाई कराई जाए। यहां आम लोगों से लेकर खास सभी आते हैं। परिसर को साफ सुथरा रखना हमारा काम है। इसके बाद अधिकारियों और कर्मचारियों की बर्किंग शैली को देखा। दोनों ही अधिकारी कर्मचारी एक घंटे तक एआरटीओ और रजिस्ट्री विभाग में रुके।

पुराने वाहन को कबाड़ करें, नया छूट में खरीदें



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली। प्रदूषण की गंभीर समस्या से पार पाने के लिए आम आदमी पार्टी की सरकार ने एक आसान मासोदा तैयार किया है। इस मसौदे के तहत पुराने वाहन को कबाड़ कर नए वाहन खरीदने पर दिल्ली सरकार खरीददार को वाहन कर में 50 हजार रुपये तक की छूट दे सकती है। सरकार इस प्रस्ताव को मंजूरी के लिए उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना के पास भेजा है। परिवहन मंत्री कैलाश गहलोत के अनुसार, आम आदमी

दिल्ली सरकार ने प्रस्ताव मंजूरी के लिए उपराज्यपाल के पास भेजा

पार्टी के अनुसार, नए पेट्रोल, सीएनजी और एलपीजी परिवहन वाहनों के लिए कर में 15 फीसदी की छूट, डीजल परिवहन वाहनों के लिए मोटर वाहन कर में 10 फीसदी की छूट मोटर वाहन कर रियायतों अधिकतम स्कैप मूल्य के 50 प्रतिशत तक ही होंगी इस कदम का मकसद पुराने, प्रदूषण फैलाने वाले वाहनों को हटाना और नए, स्वच्छ ईंधन वाहनों के उपयोग को बढ़ावा देना है। उन्होंने कहा कि पुराने वाहनों को कबाड़ करने पर मोटर वाहन कर में रियायत से, उम्मीद है कि वाहन मालिकों के लिए पर्यावरण के अनुकूल परिवहन विकल्पों को अपनाया आसान हो जाएगा।

गहलोत ने बताया कि दिल्ली सरकार पंजीकृत वाहन स्कैपिंग सुविधा में स्कैपिंग के लिए सॉफ्ट गैर

पुराने वाहनों के लिए जारी किए गए सर्टिफिकेट ऑफ डिपोजिट जमा करने पर परिवहन और गैर-परिवहन वाहनों के पंजीकरण के लिए मोटर वाहन कर में रियायत देने पर विचार कर रही है। इस संबंध में एक प्रस्ताव उपराज्यपाल के पास मंजूरी के लिए भेजा गया है।

इस कदम का उद्देश्य पुराने, प्रदूषण फैलाने वाले वाहनों को सड़कों से हटाना और नए, स्वच्छ वाहनों के उपयोग को बढ़ावा देना है। इस प्रस्ताव को एलजी से मंजूरी मिलने के बाद, नए पेट्रोल, सीएनजी, या एलपीजी गैर-परिवहन वाहनों की खरीद पर वाहनों के पंजीकरण पर देय मोटर वाहन कर में 20 प्रतिशत की छूट मिलेगी, वहीं नए डीजल वाहनों के लिए यह छूट 15 फीसदी की होगी। नए पेट्रोल, सीएनजी या

● नए पेट्रोल, सीएनजी और एलपीजी के लिए मोटर वाहन कर में 20 फीसदी, डीजल वाहनों के लिए 15 प्रतिशत की मिलेगी छूट

एलपीजी परिवहन वाहनों के मामलों में यह छूट 15 प्रतिशत की होगी और नए डीजल परिवहन वाहनों की खरीद पर वाहनों के पंजीकरण पर देय मोटर वाहन कर में 10 प्रतिशत की छूट मिलेगी। हालाँकि, दोनों मामलों में कुल मोटर वाहन कर रियायतें स्कैप मूल्य के 50 प्रतिशत से अधिक नहीं होंगी। उल्लेखनीय है कि सर्टिफिकेट ऑफ डिपोजिट की वैधता तीन साल है और इसका इलेक्ट्रॉनिक खरीद-फरोख्त किया जा सकता है।

10 और 15 साल से अधिक पुराने डीजल और पेट्रोल वाहनों पर प्रतिबंध लगा दिया था। इसमें कहा गया था कि आदेश का उल्लंघन करने वाले वाहनों को जब्त कर लिया जाएगा। वहीं, राष्ट्रीय हरित अधिकरण ने वर्ष 2014 के एक आदेश में 15 साल से अधिक पुराने वाहनों को सार्वजनिक स्थानों पर पार्क करने पर रोक लगा दिया था। इस बीच आम आदमी पार्टी की सरकार ने करीब 55 लाख ओवर एज वाहनों का पंजीकरण रद्द कर दिया है। कहा गया है कि ऐसे वाहनों के मालिकों के पास पंजीकरण रद्द करने की तिथि के एक वर्ष के भीतर वाहन को दिल्ली से बाहर ले जाने के लिए अपनापति प्रमाणपत्र प्राप्त करने का विकल्प है। एक वर्ष के बाद एनओसी जारी नहीं की जाएगी। वाहन मालिक किसी भी नजदीकी पंजीकृत वाहन स्कैपिंग सुविधा पर या <https://vscrap.parivahan.gov.in/> पर सैचिब वाहन स्कैपिंग एप्लिकेशन के माध्यम से वाहनों को स्कैप करा सकते हैं।



कारगिल विजय रजत जयंती के मौके पर भाजपा मुख्यालय से मोटरसाइकिल रैली निकाली गई। इसे जेपी नड्डा ने झंडी दिखाई।

उमस से राहत, जलभराव से आफत

● जाम से लोगों को दफतर और काम पर पहुंचने में हुई देरी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली।

दिल्ली में एक बार फिर भारी बारिश से लोगों को गर्मी और उमस से कुछ राहत मिली, लेकिन सड़कों पर जलभराव और जाम से हर जगह यातायात बाधित हुआ। इसके चलते शुक्रवार सुबह लोग अपने दफतर और काम पर काफी देर से पहुंचे।

राजधानी दिल्ली में शुक्रवार तड़के से लेकर सुबह तक जमकर बारिश हुई। घंटों तक हुई झमाझम बारिश की वजह से एक बार फिर दिल्ली दरिया में तब्दील हो गई। जगह-जगह जलभराव और ट्रैफिक में लोग फंसे दिखे। धौला कुआं, दिल्ली कैंट, मायापुरी, राजा गार्डन, पंजाबी बाग, करोल बाग, कनाट प्लेस, इंडिया गेट, चाणक्यपुरी, मोती बाग, लाजपत नगर, सफदरजंग, लोधी रोड, बारापुला, आईटीओ, प्रगति मैदान, पीतमपुरा, रोहिणी, नांगलोई, शाहदरा, वसंत कुंज, आरके पुरम, हौजखास में जमकर बारिश हुई। दिल्ली यातायात पुलिस ने अलर्ट जारी कर जलभराव और नालों का पानी बाहर आने के कारण प्रभावित सड़कों के बारे में यात्रियों को सूचित किया और उन्हें अन्य रास्तों से जाने के लिए कहा। पुलिस ने सोशल मीडिया एक्स पर कहा कि मंदर टेरेसा क्रीसेंट, शिवाजी स्टेडियम मेट्रो स्टेशन के पास



इंडिया गेट के पास पानी भरने पर निकासी करते कर्मचारी। फोटो: रंजन डिमरी

न्याय मार्ग, सर एम. विश्वेश्वरैया मोती बाग मेट्रो स्टेशन, शांति पथ, भीमाजी कामा प्लेस और मोतीबाग गिर रोड बारिश के कारण सबसे ज्यादा प्रभावित हुए हैं। मुंडका इलाके में बारिश के बाद नालों में भर पानी सड़कों पर आ रहा है और गड्ढों के कारण रोहतक रोड के दोनों मार्गों पर यातायात प्रभावित हो गया है। बारिश से सबसे ज्यादा प्रभावित होने वाले हिस्सों में से एक मिंटो रोड पर सुबह-सुबह जलभराव हो गया। हालांकि, बाद में पुलिस ने सोशल मीडिया पर जानकारी दी कि सड़क पर भर पानी बह गया और उसे यातायात के लिए भी खोल दिया गया है। पुलिस ने यात्रियों से तदनुसार अपनी यात्रा करने के लिए कहा। मौसम विज्ञान विभाग के अनुसार, राजधानी में अधिकतम तापमान 34 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहने की संभावना है। शुक्रवार को न्यूनतम तापमान 25.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो इस मौसम के सामान्य तापमान से 2.1 डिग्री कम है।

पानी भरने से छोटी कॉलोनियों वाले परेशान : देवेन्द्र यादव

नई दिल्ली। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने कहा कि केजरीवाल ने 2021 में दिल्ली ड्रेनेज सिस्टम मास्टर प्लान 2021 को धरातल पर उतारकर नालियों में जल निकासी के लिए बदलाव लाने के लिए टेक्निकल एक्सपर्ट कमेटी का गठन किया था। लेकिन 30-35 साल पुरानी 3740 किलोमीटर लम्बाई की 2846 नालियां व नालों के लिए अलग-अलग प्लान और प्रोजेक्ट रिपोर्ट कागजों में ही दबकर रह गई है। यादव ने कहा कि एमसीडी की नाकामियों के कारण दिल्ली वालों को परेशानी कम होने का नाम नहीं ले रही है। मानसून में जल भराव के कारण परेशान दिखने वालों को राहत देने में असफल एमसीडी, डीडीए और दिल्ली सरकार के पीडब्लूडी और बाढ़ विभाग बहाने बनाना बंद करके एक स्वस्थ और सुचारु ड्रेनेज सिस्टम देने के लिए अनिवार्य है।

तुगलकाबाद क्षेत्र में घर की छत गिरने से नवजात बच्ची की मौत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली।

दक्षिण-पूर्वी दिल्ली में एक घर की छत का एक हिस्सा गिरने से एक नवजात बच्ची की मौत हो गई और परिवार के पांच सदस्य घायल हो गए। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि यह घटना तुगलकाबाद इलाके के चुरिया मोहल्ला में तड़के तीन बजे हुई और तब घर में सभी लोग सो रहे थे। एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि जानकारी मिली है कि छत का एक हिस्सा गिर गया था। उन्होंने बताया कि एक मंजिला मकान एक

● जर्जर था मकान, परिवार के पांच लोग घायल

संकरी गली में स्थित है और काफी पुराना है। हादसे में सोनू भूरे खान उनकी पत्नी और उनके तीन बच्चे घायल हुए हैं। बच्चों की उम्र क्रमशः नौ, पांच और चार साल है। पुलिस ने बताया कि हादसे में उनकी दो महीने की पुत्री की मौत हो गई। अधिकारी ने बताया कि घायलों का इलाज किया जा रहा है।

संपत्ति कर जमा नहीं करने 4 प्रॉपर्टी सील

नई दिल्ली। दिल्ली नगर निगम के शाहदरा दक्षिणी क्षेत्र में कर-निर्धारण एवं समाहरण विभाग ने सम्पत्ति कर जमा नहीं करने पर 4 संपत्तियों पर बड़ी कार्रवाही की है। इस कार्रवाई के तहत कर निर्धारण एवं समाहरण विभाग ने कल्याणपुरी, में 4 संपत्तियों को अटैच किया। इस संदर्भ में निगम के शाहदरा दक्षिणी क्षेत्र के उप-कर निर्धारक एवं समाहर्ता कुंवर बलवंत राव ने बताया कि जिन संपत्तियों पर कार्रवाही की गई उन संपत्तियों पर लगभग 62 लाख रुपये की संपत्तिक राशि बकाया है। संपत्तिकर एक वैधानिक कर है जिसका धुगतान करना सभी संपत्तिधारकों के लिए अनिवार्य है।

कांवड़ियों की सुविधाएं सुनिश्चित करें अधिकारी : राय

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली।

शिव भक्त कांवड़ियों की सुविधा के लिए सभी तैयारियां पूरी हो गई हैं। पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने शुक्रवार को खिचड़ीपुर में खिचड़ीपुर शिव कांवड़ सेवा समिति शिव का उद्घाटन किया गया। इस दौरान उन्होंने कहा कि दिल्ली में करीब 185 कांवड़ शिविर लगाए गए हैं। सरकार ने सभी जिला प्रशासन को कांवड़ियों की सुरक्षा और सुविधाओं के लिए हर जरूरी कदम सुनिश्चित करने का आदेश दिया है। यह शिविरों के पूरे तरह से वारा पूरा हैं। इसके अलावा इन कैम्पों के अंदर मेडिकल से लेकर



खिचड़ीपुर में कांवड़ शिविर का उद्घाटन करते पर्यावरण मंत्री गोपाल राय।

पानी, सोने के लिए बेड, कुलर और शौचालय समेत सभी सुविधाओं की व्यवस्था भी की गई है। सावन के महीने में लाखों की संख्या में श्रद्धालु हरिद्वार जल लेने जाते हैं। इसके बाद लोग अपने-

● पर्यावरण मंत्री ने खिचड़ीपुर में कांवड़ शिविर का किया उद्घाटन

सुविधाएं सुधैया करवाई जाती है। वहीं इस साल उनकी सुविधा के लिए स्थानीय डिम्पेसरियों को शिविरों से जोड़ा गया है। इसके अलावा किसी भी आपात स्थिति के लिए केट्स एंबुलेंस की भी सुविधा उपलब्ध होगी। अस्थावलों को कांवड़ियों के इलाज के लिए विशेष प्रबंध करने के निर्देश दिए गए हैं। चौक बारिश की अधिक संभावना है।

कचरा निपटान की स्थिति पर एमसीडी को फटकार लगी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली।

उच्चतम न्यायालय ने दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) को फटकार लगाते हुए शुक्रवार को कहा कि राष्ट्रिय राजधानी में ठोस अपशिष्ट प्रबंधन नियमों के क्रियान्वयन की स्थिति दयनीय है। न्यायालय ने एनसीआर में ठोस अपशिष्ट के निपटान से संबंधित मामलों की सुनवाई के दौरान कहा कि राष्ट्रीय राजधानी में प्रतिदिन 3,000 टन से अधिक ठोस अपशिष्ट अनुपचारित रह जाता है जो जनस्वास्थ्य के लिए आपात स्थिति का कारण बन सकता है। न्यायमूर्ति ए एस ओका और न्यायमूर्ति

ए जी मसीह की पीठ ने कहा कि राजधानी में प्रतिदिन 11 हजार टन से अधिक ठोस अपशिष्ट पैदा होता है लेकिन एमसीडी द्वारा प्रसंस्करण संयंत्रों की दैनिक क्षमता केवल 8,073 टन है। पीठ ने कहा, हम न्यायमित्र से सहमत हैं कि इससे जनस्वास्थ्य के लिए आपात स्थिति पैदा हो सकती है। ठोस अपशिष्ट प्रबंधन नियम 2016 के क्रियान्वयन के मामले में स्थिति दयनीय है। इसने केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालय के सचिव को निर्देश दिया कि वह इस मुद्दे का तत्काल समाधान निकालने के लिए एमसीडी और दिल्ली सरकार के अधिकारियों को बैठक बुलाएं।

आप का केंद्र के खिलाफ हल्ला बोल 30 को

नई दिल्ली। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक व मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के समर्थन में इंडिया गेट 30 को जंतर-मंतर पर केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन करेगा। आप के राष्ट्रीय महासचिव संदीप पाठक ने जानकारी देते हुए कहा कि तनाशाह शासकों को प्रवृत्तियां जग-जाहिर हैं कि वो अपने राजनैतिक ट्रैप के कारण किसी को बंदी बना लेते हैं। आज केजरीवाल भी एक राजनैतिक बंदी हैं और उनको डराने की कोशिश की जा रही है, लेकिन वो डरने वाले नहीं हैं। संदीप पाठक ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि जिसका नतीजा यह था कि आप पार्टी का मामला नहीं है, बल्कि यह देश की व्यवस्था का मामला है।

पुलिस-वन विभाग ने पक्षियों को कराया आजाद

● काबूतर मार्केट की दो बंद दुकान में की गई छापेमारी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली।

दिल्ली सरकार के वन विभाग और पुलिस ने राष्ट्रीय राजधानी के कबूतर मार्केट से 1000 पक्षियों को मुक्त कराया गया है जिनमें कुछ विदेशी प्रजातियों के पक्षी भी शामिल हैं। पशु-पक्षियों के लिए काम करने वाले संगठन पीपुल्स फोर इथिकल ट्रीटमेंट ऑफ एनोमलस (पेटा) की भारतीय शाखा ने शुक्रवार को बताया कि उसने इस बाजार की दो बंद दुकानों में पक्षियों को छिपाकर रखे



जाने की शिकायत की जिसके बाद एलेक्जेंड्रिन तोते, फिच और अन्य प्रजातियां समेत हजारों पक्षियों को आजाद कराया गया। उसने पूर्व पशु अधिकार कार्यकर्ता और पूर्व सांसद मेनका गांधी के दखल की भी मांग की। पेटा की शिकायत पर जामा मस्जिद धाने और वन विभाग के संयुक्त दल ने दुकानों पर छापे मारा और इन पक्षियों को बरामद किया। दिल्ली पुलिस ने छापेमारी की पुष्टि की और कहा कि कथित अपराधियों

के खिलाफ वन्य जीव (संरक्षण) अधिनियम के प्रावधानों के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई है। एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा, हमने प्राथमिकी दर्ज कर ली है और जांच शुरू कर दी है। पेटा इंडिया ने कहा कि मुक्त कर गए पंछियों को स्वास्थ्य जांच, उपचार एवं अस्थाई पुनर्वास के लिए भेजा गया है। उसने कहा कि पूरी तरह ठीक हो जाने के बाद उन्हें जंगल में छोड़ दिया जाएगा। एलेक्जेंड्रिन तोते वन्यजीव (संरक्षण) अधिनियम की दूसरी अनुसूची के तहत संरक्षित जीव हैं। इन प्रजातियों के पक्षियों की खरीद-बिक्री और उन्हें रखना अपराध है जिसके लिए एक लाख रुपये तक जुर्माना या तीन साल तक की कैद हो सकती है।

राष्ट्रीय वीरता पुरस्कार पाने वाले एमबीबीएस छात्र को मिलेंगे 25.55 लाख

● उच्च शिक्षा मंत्री आतिशी ने दी मंजूरी, राष्ट्रीय वीरता पुरस्कार प्राप्त करने वाले अक्षित व अक्षिता से मुलाकात भी की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली।

केजरीवाल सरकार से राष्ट्रीय वीरता पुरस्कार पाने वाले एमबीबीएस छात्र अक्षित शर्मा को 25.55 लाख रुपये की आर्थिक सहायता मिलेगी। उच्च शिक्षा मंत्री आतिशी ने इसे मंजूरी दी। साथ ही छात्र अक्षित और अक्षिता से मुलाकात भी की है। दोनों को साल 2017 में राष्ट्रीय वीरता पुरस्कार मिला था और पिछले सालों में भी केजरीवाल सरकार अपने स्क्रीम के तहत इन दोनों छात्रों को उच्च शिक्षा के लिए अनुदान देती आई है। इस मौके पर आतिशी ने कहा कि, उनकी सरकार देश-समाज के लिए बहादुरी दिखाने वाले बच्चों के साथ खड़ी है। इन बच्चों की बहादुरी पूरे देश के लिए मिसाल है। केजरीवाल सरकार अपने स्क्रीम के तहत राष्ट्रीय वीरता पुरस्कार पाने वाले दिल्ली निवासी छात्रों को उनके उच्च शिक्षा के लिए आर्थिक सहायता प्रदान करती है। इस स्क्रीम के अंतर्गत आने वाले छात्रों को जो देश के किसी उच्च शिक्षा संस्थान



में पढ़ रहे है, उन्हें कोर्स का शत प्रतिशत ट्यूशन फीस अनुदान में मिलता है ताकि वो बिना किसी आर्थिक बाधा के अपनी उच्च शिक्षा पूरी कर सकें। साथ ही इन छात्रों को सालाना स्टेशनरी के लिए 5000 रुपये भी मिलते हैं। साथ ही इस स्क्रीम में उन छात्रों को एक स्पेशल फाइनेंशियल असिस्टेंस के तहत प्रतिमाह 2500 दिए जाते हैं, जिनके पेंटेन्स की वार्षिक आय 2 लाख रुपये से कम है। केजरीवाल सरकार के दिल्ली हायर एजुकेशन एंड ट्रेस्ट के तहत छात्रों को ये अनुदान दिया जाता है। इसी के अंतर्गत दिल्ली निवासी अक्षित शर्मा, जिन्हें उनकी बहादुरी के लिए राष्ट्रीय वीरता पुरस्कार दिया गया था।

उन्हें एमबीबीएस की फीस और स्टेशनरी के लिए 25.55 लाख रुपये का अनुदान देने को मंजूरी मिली है। साथ ही हाल ही में एलएलएम पूरा करने वाली उनकी बहन अक्षिता शर्मा को भी केजरीवाल सरकार ने ट्यूशन फीसद के लिए पिछले सालों में अनुदान देते आई है।

विश्व धरोहर समिति के समक्ष पेश किया देश की अनूठी विरासत

रंग बिरंगी रोशनी से नहाए पुराना किला के परिसर में, भारत की उस विरासत को दिखाया गया, जो किसी भी क्षेत्र, धर्म और भाषा से परे है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली।

यूनेस्को की 46वें विश्व धरोहर समिति के प्रतिनिधियों के समक्ष भारत ने अपनी दमदार उपस्थिति दर्ज कराई। समिति के प्रतिनिधियों के लिए आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम के भारत की विविध और अनूठी सांस्कृतिक और प्राकृतिक विरासत को दुनिया के सामने पेश किया। इस सांस्कृतिक उत्सव का मुख्य आकर्षण, भारत के विभिन्न राज्यों के पारंपरिक नृत्यों का अनूठा मिश्रण था, जिसने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। देश भर से आए लगभग 100 कलाकारों ने एक ही मंच पर, देश के विभिन्न नृत्यों को सामूहिक रूप से प्रस्तुत किया, जिसमें ओडिशा का ओडिसी, गुजरात का गरबा, मणिपुर का मणिपुरी, तमिलनाडु का भरतनाट्यम, उत्तर प्रदेश का कथक, जम्मू-कश्मीर का रउफ, राजस्थान का



घूमर, असम का बिहू और पंजाब का भांगड़ा नृत्य शामिल था। इस प्रस्तुति को मशहूर कलाकार मैनेयी पहाड़ी ने कोरियोग्राफ किया था। रंग बिरंगी रोशनी से नहाए पुराना किला के परिसर में, सांस्कृतिक कार्यक्रम के माध्यम से भारत की उस विरासत को दिखाया गया, जो किसी भी क्षेत्र, धर्म और भाषा से परे है, जो किसी भी क्षेत्र, धर्म और भाषा से परे है, जो किसी भी क्षेत्र, धर्म और भाषा से परे है। इस समृद्ध विरासत को भी प्रदर्शित करता है। इस मौके पर मौजूद विदेशी प्रतिनिधियों और

अन्य अतिथियों ने कलाकारों के सांस्कृतिक प्रदर्शन और दिल्ली की समृद्ध विरासत की जमकर सराहना की। गौरतलब है कि दिल्ली में पहली बार विश्व विरासत सम्मेलन का आयोजन किया जा रहा है। इस अवसर पर उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने कहा कि प्रधानमंत्री के विकास भी, विरासत भी के दृष्टिकोण के अनुरूप, दिल्ली में विरासत स्थलों और स्मारकों को संरक्षित और इनका जीर्णोद्धार करने की लगातार कोशिश की जा रही है, ताकि दिल्ली को सही मायने में एक ग्लोबल हेरिटेज सिटी के रूप में स्थापित किया जा सके। दिल्ली की मूर्त और अमूर्त विरासत को संरक्षित करने के लिए सरकार की तरफ से कई प्रयास किए जा रहे हैं। इससे देशी और विदेशी पर्यटकों का इनके प्रति आकर्षण बढ़ेगा और उन्हें भारत की सांझी विरासत को

जानने और अपनी जानकारी को बढ़ाने का अवसर मिलेगा। अपनी विरासत को संरक्षित करने के लिए, यह आवश्यक है कि बड़े पैमाने पर लोग इसके लिए आगे आएँ और इन्हें संरक्षित करने में सहभागी बनें। भारत की विविध और अनूठी सांस्कृतिक और प्राकृतिक विरासत को दुनिया के सामने प्रदर्शित करेगी, भारत के राजदूत और स्थायी प्रतिनिधि विशाल वी शर्मा ने अपने संबोधन में देश की संपन्न सांस्कृतिक विरासत का जिक्र किया। उन्होंने कहा कि भारत सदियों से सांस्कृतिक महाशक्ति के रूप में स्थापित रहा है। इस अवसर पर कई देशों के राजदूत, उच्चायुक्त, 160 से अधिक देशों के लगभग 250 प्रतिनिधि, यूनेस्को के वरिष्ठ अधिकारी समेत केंद्र और दिल्ली सरकार के वरिष्ठ अधिकारी भी मौजूद रहे।

कारगिल युद्ध में शहीद होकर अमर हो गए बिजेंद्र

गुरुग्राम के इस जांबाज ने दुश्मन के छक्के छुड़ाकर मात्र 17 साल, 9 माह की उम्र में शहादत को लगाया था गले

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

वर्ष 1999 में कारगिल युद्ध की विजयगाथा को शुकुवार को देश ने याद किया। इस विजय गाथा के लिए हमारे जांबाज सैनिकों ने बलिदान दिया। उनके बलिदान को देश नमन कर रहा है। इन बलिदानी जांबाजों में शामिल रहे गुरुग्राम के बिजेंद्र कुमार, जो मात्र 17 साल 9 महीने की उम्र में देश पर बलिदान हो गए। कारगिल विजय दिवस पर गुरुग्राम ने बिजेंद्र कुमार को नमन किया।

गुरुग्राम के गांव दौलाताबाद कृष्ण के रहने वाले बिजेंद्र कुमार की जांबाजी के किस्से गांव व आसपास के क्षेत्रों में लोगों से सुने जा सकते हैं। बचपन से ही सेना में जाकर देश सेवा करने का जन्म बिजेंद्र में था। इसलिए वह हमेशा सेना में भर्ती होने की तैयारी करते रहते थे। आखिरकार उन्होंने सेना में भर्ती होकर ही दम लिया। दुश्मन का खाम्ता करने की सोच रखने वाले बिजेंद्र कुमार को 13 कुमाऊं रेजीमेंट में प्रशिक्षण मिला। इसके बाद तुरंत वर्ष 1999 में भारत-पाकिस्तान के बीच कारगिल की जंग छिड़ गई। उन्हें कारगिल युद्ध में भेजा गया। हजारों फीट ऊंची



युद्ध में चोटी नंबर-5685 को पाकिस्तान के सैनिकों से मुक्त कराने के बाद तिरंगा लहराते सैनिकों में शामिल बिजेंद्र कुमार।

बर्फाली पहाड़ियों पर दुश्मन से जंग लड़ना आसान नहीं था। क्योंकि दुश्मन ऊंचाई से वार कर रहा था तो हमारे सैनिक नीचे से जवाब दे रहे थे। जिस मई-जून के महीने हम यहां गर्मी से त्रस्त होते हैं, उस समय में कारगिल में भयंकर बर्फ गिरती है। ऐसे में सैनिकों को ठंड से भी एक तरह से युद्ध ही करना था। पाकिस्तानियों से युद्ध करते हुए बिजेंद्र कुमार ने अकेले ही चार दुश्मनों को मौत के घाट उतारा था।

देश सेवा के लिए शादी का प्रस्ताव भी ठुकराया: बिजेंद्र कुमार सेना में अपना प्रशिक्षण पूरा करके 28 दिन के लिए गांव आए थे। सरकारी नौकरी लग जाने पर घर-परिवार में बिजेंद्र कुमार के लिए रिश्ते भी आने लगे। इस दौरान परिवार ने बिजेंद्र के सम्मक्ष शादी करने का प्रस्ताव रखा। इस पर बिजेंद्र कुमार ने परिजनों से साफ कह दिया था कि वे देश सेवा करना चाहते हैं। अभी वे शादी नहीं करेंगे।

कारगिल विजय दिवस पर परिवार हुआ भावुक: कारगिल विजय दिवस पर बिजेंद्र के जीवन का संघर्ष और उनकी बातें परिवार ने साझा कीं। उनके भाई राजेंद्र कुमार कहते हैं कि अपने भाई पर उन्हें गर्व है। समाज में बिजेंद्र कुमार के नाम से उनके परिवार को जो सम्मान मिला है, वह गौरवान्वित करता है। राजेंद्र कुमार ने कहा कि बिजेंद्र में बचपन से ही देश के प्रति जो भावना थी, वह उसी भावना से आगे बढ़ते गए। सेना

ऑपरेशन में सबसे आगे रहे बिजेंद्र कुमार

कारगिल में सबसे ऊंचे युद्ध स्थल पर ऑपरेशन मेघदूत व ऑपरेशन पॉक में बिजेंद्र कुमार अग्रिम पंक्ति में शामिल रहे। बिजेंद्र कुमार ने अपनी बटालियन के साथ चोटी नंबर-5685 को पाकिस्तान के सैनिकों से मुक्त कराने के लिए हमला कर दिया। वहां दुश्मनों को मारकर चोटी पर तिरंगा फहराया। इस जश्न के बीच पहाड़ी पर छिपे बैठे पाकिस्तानियों ने उन पर गोलीबारी शुरू कर दी। इस गोलीबारी में बिजेंद्र कुमार भारत माता पर कुर्बान हो गए। बिजेंद्र के सीने में गोली लगी थी। अपनी कुर्बानी से पहले उन्होंने चार पाकिस्तानियों को मौत दी थी। बिजेंद्र कुमार कारगिल के युद्ध में सभी शहीदों में सबसे कम उम्र के थे।

में भर्ती होकर उसे जीवन की सारी खुशियां मिल गई थीं। हमेशा देश के लिए ही कुछ करने की बातें किया करते थे। परिवार शादी करना चाहता था, लेकिन वे देश सेवा की जिद पर अड़े थे। शहादत के बाद ऐसा लगता है कि वे देश के लिए ही आए थे।

कारगिल दिवस पर निकाली मशाल यात्रा

शहीद परिवारों व पूर्व सैनिकों को स्मृति चिन्ह भेंट कर सम्मानित किया

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

कारगिल विजय दिवस के उपलक्ष्य में भारतीय जनता युवा मोर्चा ने जिलाध्यक्ष मयंक निर्मल के नेतृत्व में मशाल यात्रा का आयोजन किया। यह यात्रा लघु सचिवालय पार्किंग से शुरू होकर स्वंत्रता सेनानी भवन पर संपन्न हुई। यात्रा में युवा मोर्चा के कार्यकर्ता, समाज के गणमान्य लोग और महिलाओं ने भाग लिया। इस मौके पर भाजपा जिला अध्यक्ष कमल



गुरुग्राम में कारगिल दिवस पर यात्रा निकालते भाजपा युवा मोर्चा के सदस्य।

यादव ने वीर शहीदों को नमन करते हुए कहा कि कारगिल दिवस भारत के स्वाभिमान और गर्व का दिवस है। कमल यादव ने हमारी पीढ़ी को शहीदों के शौर्य और उनकी वीरता से प्रेरणा मिलती है।

बलिदान और साहस के एक अद्वितीय युद्ध का नया इतिहास बना है। उन्होंने कहा कि शहीदों की याद में आयोजित कार्यक्रमों से हमारी पीढ़ी को शहीदों के शौर्य और उनकी वीरता से प्रेरणा मिलती है।

प्रवासी मंडल कार्यशाला में विधायक ने दिए जीत के मंत्र

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

प्रवासी मंडल कार्यशाला बल्लभगढ़ का आयोजन सेक्टर दो कैबिनेट मंत्री मूलचंद शर्मा के कार्यालय पर किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि बल्लभगढ़ प्रवास के प्रभारी राजेश नगर विधायक तिगांव पहुंचे। उन्होंने शक्ति केंद्र प्रमुखों को भाजपा की जीत का मंत्र दिया। उन्होंने कहा कि भाजपा में ही केवल कार्यकर्ताओं का सम्मान होता है।

जिस में कहा कि यही एक पार्टी है जिसमें एक सामान्य कार्यकर्ता भी राष्ट्रीय अध्यक्ष और देश का प्रधानमंत्री

भी बन सकता है। भाजपा में विचार ही सिद्धांत हैं। हमारे लिए पूर्व में नेतृत्व प्रदान करके गए व्यक्तियों के विचार मार्गदर्शन करते हैं। भाजपा में सभी लोग एक परिवार के रूप में काम करते हैं। उन्होंने सभी से कहा कि अब विधानसभा चुनाव में समय नहीं रह गया है। सब मिलकर उसी तरह तीसरी बार हरियाणा में भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनाने की दिशा में कार्य करें जैसे देश में तीसरी बार नरेंद्र मोदी को प्रधानमंत्री बनाया है। जिस में मंडल अध्यक्षों से आगामी चुनाव को लेकर की जा रही तैयारी की जानकारी ली।

संक्षिप्त समाचार



भंडारे में प्रसाद वितरित करती निवर्तमान पार्षद शीतल बागड़ी।

शीतल बागड़ी ने आयोजित किया विशाल भंडारा

गुरुग्राम। नगर निगम वार्ड 10, नया घोषित वार्ड 33 की निवर्तमान पार्षद शीतल बागड़ी ने साल भर में सभी ज्योतिर्लिंग मंदिर के दर्शन करने का संकल्प पूरा किया है। अंतिम चरण में महाराष्ट्र के पांच ज्योतिर्लिंग मंदिर का दर्शन करके लौटने पर शीतल बागड़ी ने विशाल भंडारे का आयोजन किया। वरिष्ठ भाजपा नेता एवं पूर्व पार्षद मंगल राम बागड़ी, ललित बागड़ी और शीतल बागड़ी ने लोगों को प्रसाद वितरित किया। शीतल बागड़ी ने कहा कि हमने सुख और शांति के लिए इस महान धार्मिक अनुष्ठान को पूरा किया है। भगवान शंकर की यह आराधना ईश्वर के ही आशीर्वाद से पूरी हो सकी है। शीतल बागड़ी ने बताया कि भारत में 12 प्रमुख ज्योतिर्लिंग मंदिर हैं, जिनमें से पांच महाराष्ट्र में हैं। अंतिम चरण में पुणे से 100 किलोमीटर की दूरी पर स्थित भीमाशंकर ज्योतिर्लिंग, नासिक से लगभग 28 किलोमीटर की दूरी पर स्थित त्र्यंबकेश्वर ज्योतिर्लिंग मंदिर, महाराष्ट्र के औरंगाबाद स्थित त्र्यंबकेश्वर ज्योतिर्लिंग मंदिर, महाराष्ट्र के हिंगोली जिले में स्थित औंधा नागनाथ ज्योतिर्लिंग और महाराष्ट्र स्थित परली वैजनाथ मंदिर में दर्शन कर परिवार और वार्ड की जनता की सुख शांति की कामना की। शीतल बागड़ी ने बताया कि सोमनाथ, मल्लिकार्जुन, महाकालेश्वर, आंकोरेश्वर, केदारेश्वर, नागेश्वर, रामेश्वर के दर्शन किए।

शहीद सिंह पार्क में चलाया पौधरोपण अभियान

फरीदाबाद। एक पेड़ मां के नाम के तहत गांव जाजरू इंडस्ट्रियल एरिया शहीद सिंह पार्क में लघु उद्योग भारतीय बल्लभगढ़ इकाई, जिला लघु उद्योग भारतीय और भारत विकास परिषद् के सहयोग से एक पेड़ मां के नाम पौधरोपण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में राकेश त्यागी सह प्रान्त कार्यवाह, हरियाणा, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, मनोज रूपाटा हरियाणा प्रान्त महासचिव और योगेश कुमार बंसल डायरेक्टर -जीएमटी इंडस्ट्रीज लिमिटेड उपस्थित रहे। इस अवसर पर अरुण बजाज राष्ट्रीय कार्यकारणी सदस्य, लघु उद्योग भारतीय एवं हरियाणा सह प्रभारी, लघु उद्योग भारतीय बल्लभगढ़ इकाई के प्रेसिडेंट अशोक चौधरी, महासचिव श्रीकांत जमाना, गुलशन सिंघल लघु उपाध्यक्ष बल्लभगढ़, कोषाध्यक्ष मनोज बंसल, जिला लघु उद्योग भारतीय फरीदाबाद से महासचिव अमृतपाल सिंह कोचर, गिवा जाजरू से मुख्य रूप से हरीराम डगर सहित सभी का पहुंचने पर लघु उद्योग भारतीय बल्लभगढ़ इकाई ने स्वागत किया। राकेश त्यागी सह प्रान्त कार्यवाह, हरियाणा, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ, और योगेश कुमार बंसल डायरेक्टर -जीएमटी इंडस्ट्रीज लिमिटेड का शाल ओढ़ाकर व फ्लॉटर देकर सम्मानित किया गया।

कारगिल विजय दिवस पर शहीदों को किया नमन

फरीदाबाद। कारगिल-विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में शहीद स्मारक सेक्टर-12 समारोह का आयोजन किया गया। इस मौके पर कारगिल युद्ध में शहीद हुए भारतीय जवानों को अतिरिक्त उपायुक्त डॉ आनंद शर्मा ने फूल अर्पित कर भावपूर्ण श्रद्धांजलि दी गई तथा उनके शौर्य वीरता व अत्यंत साहस को सराहा कर शत शत नमन किया। कारगिल विजय दिवस समारोह में बड़ी संख्या में भूतपूर्व सैनिकों ने भी शिरकत की। अतिरिक्त उपायुक्त डॉ आनंद शर्मा ने कहा कि आज हम खुली हवा में सांस ले रहे हैं ये सब इन शहीद सैनिकों की वजह से ले रहे हैं।

दो दिन तक 5 घंटे बाधित रहेगी बिजली की सप्लाई

गुरुग्राम। शनिवार एवं रविवार 27-28 जुलाई को एचवीपीएन द्वारा 220 केवी पंचगांव पावर हाउस के पीछे पंचगांव से फरूखनगर की नई टावर लाईन का कार्य किया जाना है। जिसके कारण 33 केवी पंचगांव पावर हाउस से चलने वाले सभी 11 केवी फीडर की सप्लाई सुबह 8 बजे से दोपहर 1 बजे तक बन्द रहेगी। 33 केवी पंचगांव पावर हाउस से बिजली आपूर्ति वाले गांव कुकड़ोला, फाजलवास, व्हालिबर, खंडकी बाघनकी, चांदला डुंगरवास, पुखरपुर, मोकलवास, राजा की ढाणी व इस एरिया की अन्य ढाणियों में बिजली बाधित रहेगी।

इंडियन टेलीकॉम सर्विस के अफसरों ने किया कौशल विवि का भ्रमण

पलवल। इंडियन टेलीकॉम सर्विस के अधिकारियों ने शुकुवार को श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय का भ्रमण किया। उन्होंने कौशल विकास के लिए उच्च शिक्षा के मांडल का अध्ययन किया। आर्टीएफेस अधिकारियों ने इनोवेटिव स्कूल स्कूल और विश्वविद्यालय के सेंटर ऑफ एक्सर्सेस का भी अवलोकन किया। हरियाणा इंस्टिट्यूट ऑफ पब्लिक एडमिनिस्ट्रेशन के तत्वावधान में श्री विश्वकर्मा कौशल विश्वविद्यालय के तक्षशिला भवन में इंडियन टेलीकॉम सर्विस के अधिकारियों का स्वागत किया गया। अधिकारियों के दल के साथ कुलसचिव प्रोफेसर ज्योति राणा और अकादमिक अधिष्ठाता प्रोफेसर आर एव राठौड़ ने भी विविध आयामों पर मंत्रणा की।

राशन डिपो के लिए 8 अगस्त तक कर सकते हैं आवेदन

● शैक्षणिक योग्यता 12वीं, 21 वर्ष से 45 वर्ष तक होनी चाहिए आवेदक की आयु

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

हरियाणा में नए राशन डिपो का लाइसेंस लेने के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है जो 8 अगस्त तक जारी रहेगी। इच्छुक व्यक्ति लाइसेंस के लिए 8 अगस्त, 2024 तक आवेदन कर सकते हैं।

डोसी निशांत कुमार यादव ने जानकारी देते हुए बताया कि खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामले विभाग, हरियाणा द्वारा पीडीएफ कंट्रोल ऑर्डर 2022 के तहत नए राशन डिपो के लाइसेंस जारी किए

सीकरी के प्रयास से हटाए गए अस्थायी डिवाइडर



एडवाइजरी कौंसिल की बैठक में मौजूद जीएमडीए के अधिकारी एवं सदस्यगण।

पर पहुंचे। मुआयना करने के बाद डिवाइडर के एक हिस्से को तुरंत हटाने के आदेश दिये गए। इसी प्रकार सुशांत लोक वासियों ने पार्किंग की समस्या, व्यापार केंद्र

ओलंपिक में भाग लेने वाली खिलाड़ी रिदम को सीएम ने बधाई संदेश भेजा

पायनीयर समाचार सेवा। फरीदाबाद

जिला कार्यकारी खेल अधिकारी ने बताया कि जिला फरीदाबाद से रिदम सांगवान का पेरिस में आयोजित हो रहे ओलंपिक गेम्स-2024 में शूटिंग इवेंट में चयन हुआ है। आशा ने बताया कि मुख्यमंत्री हरियाणा नाथ सिंह द्वारा जिला खेल विभाग को रिदम सांगवान को प्रोत्साहित करने एवं उत्कृष्ट संदेश देने के लिए खिलाड़ी को बधाई संदेश भेजा गया तथा साथ में वीटा कंपनी का 5 किलो शुद्ध देसी घी देने के आदेश दिये

शॉटिंग कराते समय ट्रेन की चपेट में आने से स्टेशन मास्टर की मौत

न्यू टाउन रेलवे स्टेशन पर हुआ हादसा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद



संजय राघव का फाइल फोटो।

न्यू टाउन रेलवे स्टेशन पर शॉटिंग कराते वक्त स्टेशन मास्टर संजय राघव रेलवे लाइन पर पड़े पत्थर से पैर फिसलने से ट्रेन की चपेट में आ गए, इससे उनकी मौत हो गई। जीआरपी ने शव पोस्टमार्टम के बाद उनके परिजनों को सौंपकर जांच शुरू कर दी है।

मूल रूप से उत्तर प्रदेश के बुलंदशहर के रहने वाले संजय राघव एनआईटी-पांच के ब्लॉक में रहते थे। वह 20 साल से दिल्ली-फरीदाबाद

बीचोंबीच थे, जो की मालगाड़ी को आगे-पीछे करा रहे थे। पुलिस के मुताबिक उसी वक्त पत्थर से पैर फिसलने के कारण वह ट्रेन की ओर गिरे। इससे की उनका दाह्य हाथ कट गया और गर्दन में भी गंभीर चोट आई। दोनों पाईटमेंट ने उन्हें गिरते हुए देखा और वह दौड़ कर मौके पर पहुंचे, तब तक उनकी मौत हो गई। इसके बाद जीआरपी थाना इंचार्ज राजपाल, संजय कुमार, सुभाष व अन्य पुलिसकर्मी मौके पर पहुंचे। फरीदाबाद रेलवे स्टेशन मास्टर अखिलेश समेत अन्य रेलवे अधिकारियों ने संजय राघव की मौत पर गहरा दुःख प्रकट करते हुए कहा कि संजय राघव रेलवे के हरेक कार्य को अपना समझते हुए करते थे।

क्राइम ब्रांच का अफसर बता कर की 20 लाख की ठगी

फेडेक्स पार्सल में अवैध सामग्री व मनी लॉन्ड्रिंग में सलिप्टता का दिखाया था डर

फेडेक्स की मुंबई ब्रांच से बोल रहा है। आपके नाम पर एक पार्सल है जिसमें अवैध सामान है। उसके बाद कॉल मुम्बई पुलिस में कॉल ट्रांसफर कर दी। पहले तो उससे फोन पर बात की। फिर स्काइप के माध्यम से वीडियो कॉल करके कहा कि उसका आधार कार्ड आईडी की कई मनी लॉन्ड्रिंग इत्यादि के केसों में सलिप्टता है। इस तरह से उसे मनी लॉन्ड्रिंग का डर दिखाया। इन्वेस्टिगेशन के लिए सिक्वोरिटी के नाम पर उसके बैंक खाते से लगभग 20 लाख 50 हजार रुपए धोखे से ट्रांसफर करवा लिए। इस शिकायत पर थाना साइबर क्राइम में मामला दर्ज कर लिया गया। साइबर क्राइम अधिकारी ने बताया कि इसके बाद पुलिस टीम ने शिकायतकर्ता से ट्रांसफर कराई गई राशि को फ्रिज करवा दिया, ताकि साइबर टा उस राशि को निकाल न ले। साइबर क्राइम पुलिस राशि फ्रिज करने के बाद आरोपी के खिलाफ सभी संयुक्त एक्टिविटी करके उसकी तलाश कर रही है।

साइबर क्राइम थाना को एक शिकायत में पीड़ित ने कहा कि उसके मोबाइल में पाँड़ने ने कहा कि उसके मोबाइल में पाँड़ने ने कहा कि उसके मोबाइल करने वाले ने कहा कि वह

फ्रेडकस पार्सल में अवैध सामग्री व मनी लॉन्ड्रिंग में सलिप्टता का दिखाया था डर

शिकायत मिलने पर पुलिस ने फ्रिज कराई राशि

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

क्राइम ब्रांच का फर्जी अधिकारी बनकर एक साइबर टाग ने 20.50 लाख रुपये की ठगी कर ली। इससे पहले कि वह उस राशि को बैंक खाते से निकाल पाता, पुलिस ने उसके कृत्य का भंडाफोड़ करते हुए राशि को फ्रिज करवा दिया। पुलिस आरोपी की तलाश कर रही है। इसके लिए कई टीमों का गठन किया है। साइबर क्राइम थाना को एक शिकायत में पीड़ित ने कहा कि उसके मोबाइल में पाँड़ने ने कहा कि उसके मोबाइल करने वाले ने कहा कि वह

टीआरपी स्टाफ ने पंकज डवर के नेतृत्व में डीसी को सौंपा ज्ञापन



डीसी निशांत कुमार यादव को मांग पर सौंपते पंकज डवर व स्टाफ सदस्य।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम विश्वविद्यालय के शिक्षण संसाधन व्यक्तियों (टीआरपी) ने अपनी मांगों को लेकर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पंकज डवर के नेतृत्व में जिला उपायुक्त निशांत कुमार यादव को ज्ञापन सौंपा। इस दौरान डा. रूपसी, डा. सोमवीर, डा. मनी तनेजा, डा. चेतन जैन, डा. ममता, सिमरन, गरिमा, डा. गुरप्रीत कौर, प्रियंका, श्वेता, सुजाता, इशा, प्रतिभा, पर्ल चौधरी, निशित कटारिया मौजूद रहे। ज्ञापन में कहा गया है कि गुरुग्राम विश्वविद्यालय ने वर्ष 2018 में यूजीसी के दिशा-निर्देशों के अनुसार हमें शिक्षण संसाधन व्यक्तियों के रूप में नियुक्त किया था। वेतनमान में गैर पीएचडी धारकों के लिए 30,000 रुपये और पीएचडी धारकों के लिए

35,000 रुपये तक ही उन्हें सीमित कर दिया गया है। उनका कार्यभार यूजीसी के मापदंडों से अधिक है। फार्मसी विभाग में उनके नाम फार्मसी कार्डिसल ऑफ इंडिया के पोर्टल पर स्थायी कर्मचारियों के रूप में शामिल किए गए हैं, जोकि गलत हैं। वर्ष 2019 के समान काम के लिए समान वेतन के सुप्रीमकोर्ट के फैसले के बावजूद उन्हें सहायक प्रोफेसर के समान मुआवजा, चिकित्सा या मातृत्व अवकाश भी नहीं दिया जा रहा। यदि कोई भी अवकाश लेते हैं तो वेतन काट लिया जाता है।

ज्ञापन में यह भी कहा गया है कि दिसम्बर 2021 में पदभार संभालने वाले गुरुग्राम विवि के कुलपति प्रो. दिनेश कुमार से कई बार अनुरोध किया गया, फिर भी कोई कार्यवाही नहीं की गई।

कोमा में जा चुके मरीज को मौत के मुंह से निकाल लाए डॉक्टर

दो महीने तक कोमा में, चार महीने आईसीयू में रहा मरीज

● मल्टीपल ब्रेन स्ट्रोक, टौरे पड़ने व रक्तस्राव से भी जूझ रहा था कारोबारी

संजय कुमार मेहरा। गुरुग्राम

गुरुग्राम के डॉक्टर्स ने एक ऐसे मरीज को जीवन्तान दिया है, जो दो महीने तक कोमा में रहा। जिसके जीने की उम्मीद नहीं की जा सकती थी। रक्तस्राव, दौरें पड़ने व मल्टीपल ब्रेन स्ट्रोक उसे आ चुके थे। दो महीने तक कोमा में व 4 महीने तक आईसीयू में वेंटिलेटर पर होने के बाद भी डॉक्टर्स ने उपचार में इतनी मेहनत की कि उसके प्राण वापस ले आए। मरीज अचानक ही बेहोश हो गया था। उसे दिल्ली के एक अस्पताल में भर्ती कराया गया। वहां पर चक्कर आने, बेहोश होने व शरीर में अन्य विकास आने से कोमा में चला गया। सेहत में सुधार न होने पर उन्हें फोर्टिस अस्पताल में शिफ्ट किया गया। जिस स्थिति में मरीज को अस्पताल लाया गया था, उसे देखकर कोई यह नहीं कह सकता था कि उसका जीवन बच जाएगा। अपने आखिरी प्रयास तक डॉक्टर्स मरीज का जीवन बचाने की जहजोहद करते रहे। डॉक्टर्स की टीम ने उन्हें वेंटिलेटर पर रखा। कई बार दौरा पड़ने तथा दिमाग में सूजन के लिए उनका उपचार किया गया। उन्हें दवाएं व न्यूरोहैबिलिटेशन फीजियोथेरेपी दी गई, ताकि कोमा में रहते हुए शरीर और दिमाग की सेहत में सुधार से



फोर्टिस अस्पताल में मरीज के ठीक होने के बाद उसके साथ डॉक्टर्स व स्टाफ की टीम।

मदद मिलती रहे। ऐसे मरीजों का जीवन बचने की दर मात्र 1-5 फीसदी होती है। फोर्टिस मेमोरियल रिसर्च इंस्टीट्यूट में न्यूरोलॉजी विभाग में प्रिंसिपल डायरेक्टर डा. प्रवीण गुप्ता, डा. संदीप दीवान, क्रिटिकल केयर के निदेशक एवं एचओडी डा. संदीप दीवान के नेतृत्व में टीम ने मरीज का बेहतरे उपचार किया। मरने के कगार पर पहुंचे मरीज को जिंदा किया: डा. प्रवीण: डा. प्रवीण गुप्ता के अनुसार दो महीने बाद मरीज कोमा से बाहर आ गए और उनका वेंटिलेटर हटा दिया गया। उन्हें वार्ड में शिफ्ट कर दिया गया। टीम द्वारा निरंतर दवाओं, फीजियोथेरेपी के माध्यम से अन्य बीमारियों का ठीक तरह से उपचार किया गया। डा. गुप्ता ने बताया कि मरीज के दिमाग की आर्टरियों में ब्लॉकेज था, जिसकी वजह से उन्हें कई बार स्टोक हुआ। कई बार सीजर हुआ और कई बार ब्रेन हैमरेज हुआ था।

बेंजामिन नेतनयाहू समर्थन पाने के प्रयास

बेंजामिन नेतनयाहू ने अमेरिकी कांग्रेस को संबोधित करते हुए गाजा युद्ध के लिए समर्थन प्राप्त करने का प्रयास किया। इसराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतनयाहू ने कांग्रेस में भाषण देते हुए अमेरिका से एकजुटता का आह्वान किया है। हालांकि, उनकी अपने देश में लोकप्रियता घट रही है और विरोध बढ़ रहा है। संयुक्त राज्य अमेरिका की कांग्रेस को संबोधित करते हुए नेतनयाहू ने अमेरिकन विधि-निर्माताओं का आह्वान किया कि वे गाजा में जारी सैनिक कार्रवाइयों का समर्थन करें। बढ़ती हिंसा तथा हताहत सिविलियनों की संख्या बढ़ने की पुष्टि में दिया गया यह भाषण नेतनयाहू की प्रतिबद्धता रेखांकित करता है कि वे इसराइल के सर्वाधिक शक्तिशाली सहयोगी का अडिग समर्थन चाहते हैं। उन्होंने जोर दिया कि इसराइल को गाजा में सक्रिय चरमपंथी समूहों, खासकर हमस से अपने अस्तित्व पर खतरा है। प्रधानमंत्री नेतनयाहू ने सैनिक कार्रवाई को इसराइली समुदायों को प्रभावित करने वाले राकेट हमलों तथा वर्तमान समय में जारी आतंकी हमलों की आवश्यक प्रतिक्रिया बताया। लेकिन नेतनयाहू के भाषण में फिलिस्तीनी क्षेत्रों में मानवाधिकार उल्लंघनों पर बढ़ती अंतरराष्ट्रीय चिन्ताओं को संबोधित नहीं किया गया था। 'एमनेस्टी इंटरनेशनल' तथा 'ह्यूमन राइट्स वाच' समेत अनेक मानवाधिकार संगठनों ने इन क्षेत्रों में अनेक मानवाधिकार उल्लंघन उजागर किए हैं।

गाजा में मानवीय संकट नाकेबंदी के कारण और गंभीर हुआ है जिससे लोगों और वस्तुओं का आवागमन अत्यधिक सीमित हो गया है। इससे भोजन, पानी और चिकित्सा देखभाल जैसी आवश्यक वस्तुओं की कमी हो गई है। गाजा में वर्तमान आक्रमण 250 दिन से अधिक समय से जारी है जिसमें बड़े पैमाने पर मौतें और विनाश हुआ है। गाजा के स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार इसराइली हमलों में 34,000 से अधिक लोग मारे गए हैं तथा 77,000 से अधिक घायल हुए हैं। मृतकों में लगभग 72 प्रतिशत महिलाएँ और बच्चे हैं। संयुक्त राष्ट्र मानवाधिकार प्रमुख वोल्कर तुर्क ने कहा है कि 'हर दस मिनट में' गाजा में कोई बच्चा मारा जाता है या घायल होता है। इसराइल की कार्रवाई अंतरराष्ट्रीय कानून का उल्लंघन तथा सामूहिक दंड है जिसमें निरपराध सिविलियन जनसंख्या को बहुत भारी नुकसान उठाना पड़ता है। इससे मानवीय संकट गहरा रहा है। इसराइल के मुख्य सहयोगी के रूप में अमेरिका इसराइल-फिलिस्तीन टकराव की दिशा तय करने में प्रमुख भूमिका निभा रहा है। इस समर्थन से अमेरिका की आलोचना हो रही है क्योंकि वह शांति तथा मानवाधिकारों को बढ़ावा देने में अपने प्रभाव का प्रयोग कर सकता है। अमेरिका द्वारा उपलब्ध कराए हथियारों का प्रयोग इसराइल फिलिस्तीन में सिविलियनों के खिलाफ कर रहा है जो भयानक समय का सामना कर रहे हैं। अमेरिकी जनता तथा कांग्रेस के कुछ सदस्यों में ज्यादा संतुलित दृष्टिकोण की पैरोकारी की जा रही है। अमेरिका से अपील की जा रही है कि वह मानवाधिकार उल्लंघनों पर कठोर दृष्टिकोण अपनाते हुए टकराव का टिकाऊ व न्यायोचित समाधान निकालने के राजनयिक प्रयासों का समर्थन करे। दोनों पक्षों के वैध सरोकारों को संबोधित करने वाले समावेशी व समग्र दृष्टिकोण से ही टिकाऊ शांति संभव होगी। इस क्षेत्र में न्याय व मानवाधिकारों की पैरोकारी की अमेरिका की नैतिक एवं रणनीतिक जिम्मेदारी है। अमेरिका बेंजामिन नेतनयाहू से कह सकता है कि वे गाजा पर संयुक्त राष्ट्रसंघ के दिशानिर्देशों का पालन करते हुए सिविलियन टिकनों पर बमबारी बंद करें ताकि हताहत सिविलियनों की संख्या न्यूनतम की जा सके। इस प्रकार अमेरिका इस क्षेत्र में स्थाई शांति की दिशा में केन्द्रीय भूमिका निभा सकता है।



सामूहिक दंड है जिसमें निरपराध सिविलियन जनसंख्या को बहुत भारी नुकसान उठाना पड़ता है। इससे मानवीय संकट गहरा रहा है। इसराइल के मुख्य सहयोगी के रूप में अमेरिका इसराइल-फिलिस्तीन टकराव की दिशा तय करने में प्रमुख भूमिका निभा रहा है। इस समर्थन से अमेरिका की आलोचना हो रही है क्योंकि वह शांति तथा मानवाधिकारों को बढ़ावा देने में अपने प्रभाव का प्रयोग कर सकता है। अमेरिका द्वारा उपलब्ध कराए हथियारों का प्रयोग इसराइल फिलिस्तीन में सिविलियनों के खिलाफ कर रहा है जो भयानक समय का सामना कर रहे हैं। अमेरिकी जनता तथा कांग्रेस के कुछ सदस्यों में ज्यादा संतुलित दृष्टिकोण की पैरोकारी की जा रही है। अमेरिका से अपील की जा रही है कि वह मानवाधिकार उल्लंघनों पर कठोर दृष्टिकोण अपनाते हुए टकराव का टिकाऊ व न्यायोचित समाधान निकालने के राजनयिक प्रयासों का समर्थन करे। दोनों पक्षों के वैध सरोकारों को संबोधित करने वाले समावेशी व समग्र दृष्टिकोण से ही टिकाऊ शांति संभव होगी। इस क्षेत्र में न्याय व मानवाधिकारों की पैरोकारी की अमेरिका की नैतिक एवं रणनीतिक जिम्मेदारी है। अमेरिका बेंजामिन नेतनयाहू से कह सकता है कि वे गाजा पर संयुक्त राष्ट्रसंघ के दिशानिर्देशों का पालन करते हुए सिविलियन टिकनों पर बमबारी बंद करें ताकि हताहत सिविलियनों की संख्या न्यूनतम की जा सके। इस प्रकार अमेरिका इस क्षेत्र में स्थाई शांति की दिशा में केन्द्रीय भूमिका निभा सकता है।

दीर्घकालीन विकास को लक्षित बजट

केन्द्रीय बजट 2024-25 दीर्घकालीन विकास के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता की पुनः पुष्टि करता है। भारत तेज विकास के लिए अपनी असाधारण क्षमता का लाभ उठाने की स्थिति में है।



दीपक सूद
(लेखक, एसोचैम के महासचिव हैं)

केन्द्रीय बजट 2024-25 दीर्घकालीन विकास के प्रति सरकार की प्रतिबद्धता की पुनः पुष्टि करता है। भारत तेज विकास के लिए अपनी असाधारण क्षमता का लाभ उठाने की स्थिति में है। भारत की आर्थिक शक्ति मजबूत करने की दिशा में लक्षित 2024-25 वित्त वर्ष के केन्द्रीय बजट में प्रगतिशील सुधारों की निरंतरता सुनिश्चित करने के लिए महत्वपूर्ण कदम उठाए गए हैं। इस बजट में एमएसएमई, ई-कामर्स व स्टार्टअप की प्रगति के अनेक प्राविधान किए गए हैं। इससे 'विकसित भारत' की दिशा में देश के रोडमैप के लिए अतिरिक्त समर्थन जुटाया गया है। वित्त मंत्री सुश्री निर्मला सीतारमण ने गरीब, महिला, युवा और किसान को सशक्त बनाने के लिए अनेक प्राविधान इस बजट में किए हैं। बजट में उनके द्वारा की गई घोषणाएँ एकदम सही समय पर सामने आई हैं। इनसे भारतीय अर्थव्यवस्था को 'अमृत काल' में आगे बढ़ाने तथा नई ऊंचाइयों पर पहुँचाने की प्रतिबद्धता प्रकट की गई है। इन प्रयासों से भारत का कद उभरती विश्व व्यवस्था में और आगे बढ़ेगा। पिछले दस साल में भारत की अर्थव्यवस्था दुनिया में दसवें नंबर की अर्थव्यवस्था से आगे बढ़ते हुए अब दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गई है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार ने लगभग 60 बाद पहली बार लगातार मिले अपने तीसरे कार्यकाल में देश की अर्थव्यवस्था को दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने की प्रतिज्ञा की है। मोदी की तीसरी सरकार का पहला बजट इस दिशा में बढ़ने की प्रतिबद्धता प्रकट करता है।

इस बजट में एमएसएमई को और मजबूत करने के प्रयास किए गए हैं। बजट में उचित ही औद्योगिक पिनामिड के सबसे निचले स्तर पर मौजूद एमएसएमई को आगे बढ़ाने के प्रयास शामिल हैं जिनमें उसे आसानी से मिलने वाले कर्जों की व्यवस्था की गई है। भारत में वर्तमान



समय में 633.9 लाख एमएसएमई हैं। इनमें से 99 प्रतिशत सूक्ष्म उद्यमों की परिभाषा में आते हैं जिनकी संख्या 630.5 लाख है। 10 मिलियन रुपये तक निवेश करने वाले सूक्ष्म उद्यमों को छोटे या मझोले उद्यम न बन पाने के पीछे एक प्रमुख कारण उनकी औपचारिक कर्ज तक पहुँच न होना था। 'मुद्रा लोन' की धनराशि दुनी करने तथा नई 'सिडबी' शाखाएँ स्थापित करने के माध्यम से ये संगठन अब आसानी से कर्ज तक पहुँच सकेंगे। अन्य कदमों, जैसे 'मैनडेटरी ट्रेड रिसीवेबल्स डिस्काउंटिंग सिस्टम' से तरलता को बढ़ावा मिला है, जबकि औद्योगिक पार्क एमएसएमई को बहु-प्रतीक्षित डिजिटल समर्थन प्रदान करेंगे जो आमतौर से उनकी पहुँच में नहीं था। इसके साथ ही एमएसएमई के लिए नई कर्ज गारंटी योजनाओं ने बिना बंधक या उपलब्धता सहज की है। इससे छोटे बिजनेस मालिकों पर वित्तीय बोझ कम होगा तथा उद्यमिता को बढ़ावा मिलेगा। इस सकारात्मक समर्थन से इस महत्वपूर्ण क्षेत्र में जोखिम से बचने की प्रवृत्ति छोड़ने का विश्वास पैदा होगा और वह 2047 का लक्ष्य बना कर तेजी से आगे बढ़ेगा। इस बजट में सरकार ने कौशल संवर्धन तथा रोजगार सृजन को केन्द्र में रखा है। इस महत्वपूर्ण क्षेत्र में कार्यरत अनेक लोगों को नौजवानों में कौशल संवर्धन तथा रोजगार के अवसर बढ़ाने की आवश्यकता पर

सकारात्मक प्रतिक्रिया की है। कौशल संवर्धन पर लगातार जोर देने से प्रशिक्षण संस्थानों तथा बड़े निगमों को पेशेवर रूप से प्रशिक्षित श्रमशक्ति तैयार करने के दृष्टिकोण से सहभागिता में सहायता मिलेगी। यह प्रशिक्षित श्रमशक्ति आसानी से बड़े एमएसएमई परिवेश में समाहित होगी, जबकि वर्तमान समय में इसे अक्सर प्रशिक्षण उद्देश्यों के लिए पैसे की कमी अनुभव होती है। लेकिन योजनाओं का समुचित क्रियान्वयन महत्वपूर्ण होगा ताकि रोजगार सृजन के प्रयास सही दिशा में आगे बढ़ सकें। मोदी सरकार ने अपने तीसरे कार्यकाल के इस बजट से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूत बनाने के उल्लेखनीय प्रयास किए हैं। हालांकि, भारत का पिछले वर्षों में तेजी से शहरीकरण हुआ है, पर इसके बावजूद देश की ग्रामीण अर्थव्यवस्था का आधार बनी हुई है। मोदी सरकार पिछले दस साल से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को गति देने के प्रयास कर रही है। इस प्रकार वर्तमान बजट में ग्रामीण अर्थव्यवस्था को सरकार की ओर से मिलने वाले समर्थन का उद्देश्य इस क्षेत्र को मजबूत करना है जो देश की लगातार आर्थिक वृद्धि के लिए अत्यधिक महत्वपूर्ण है। बजट 2024 में कुछ महत्वपूर्ण घोषणाएँ की गई हैं जिनका उद्देश्य अनाजों व तिलहन में खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करना तथा इनका उत्पादन

बढ़ाना है। बजट में उठाए गए कदमों से नए आर्थिक क्लस्टर बनाने में व्यापक रूप से सहायता मिलेगी जो अर्थव्यवस्था का निरंतर विकास सुनिश्चित करेंगे। बजट का उद्देश्य एक करोड़ किसानों को 'प्राकृतिक खेती' में प्रशिक्षण देना है। इसके साथ ही किसानों को मार्केटिंग, प्रमाणन व ब्रांडिंग, ऑर्गेनिक फार्मिंग, आदि क्षेत्रों में भी प्रशिक्षण देने की योजना है। इन सबसे किसानों की अर्थव्यवस्था तथा ग्रामीण अर्थव्यवस्था को बहुत गति मिलेगी। सरकार ने भोजन की उपलब्धता पर जलवायु परिवर्तन के प्रभाव को संबोधित करने का लक्ष्य बनाया है। इससे सरकार का ग्रामीण परिस्थितिकी में दीर्घकालीन व टिकाऊ विकास का दृष्टिकोण स्पष्ट होता है। सरकार ने इस बजट के माध्यम से स्टार्टअप और ई-कामर्स को आगे बढ़ाने के लिए स्पष्ट कदम उठाए हैं। बजट में 'एजल टैक्स' समाप्त करने की घोषणा की गई है। इससे पूरे देश के स्टार्टअप सिस्टम में खुशी की लहर दौड़ गई है। 2012 में लागू किए गए 'एजल टैक्स' को गैर पंजीकृत कंपनियों द्वारा भारतीय निवेशकों को जारी किए गए शेयरों से एकत्रित पूंजी पर लगाया जाता था, यदि शेयरों का मूल्य कंपनी की 'फेयर मार्केट वैल्यू'-एफएमवी से अधिक हो। इसी प्रकार ई-कामर्स का प्रयोग करने वाले व्यापारियों और कारीगरों को इस बजट में राहत दी गई है।

बजट के द्वारा राजकोषीय व रोजगार संतुलन

बजट राजकोषीय अनुशासन के मार्ग पर चल रहा है, भले ही पीएम मोदी गठबंधन सरकार की अगुआई कर रहे हैं।



कुमारादीप बनर्जी
(लेखक नीति विश्लेषक हैं)

मोदी सरकार के तीसरे कार्यकाल का ग्यारहवां पूर्ण-कालिक बजट राजकोषीय अनुशासन के मार्ग पर चल रहा है, भले ही वह गठबंधन सरकार की अगुआई कर रहे हैं। 4 जून के आश्चर्यजनक नतीजों ने प्रधानमंत्री मोदी को उनके करियर में शायद पहली बार गठबंधन सरकार दिलाई, लेकिन इसके बावजूद उनके बजट प्रस्तावों को रोका नहीं जा सका, जिसमें पृष्ठभूमि में ठोस अर्थशास्त्र के साथ-साथ राजनीतिक भी शामिल था। बजट से पहले, कई लोगों ने उम्मीद की थी कि वित्त अधिनियम इस साल के अंत में होने वाले हरियाणा, महाराष्ट्र और झारखंड के राज्य चुनावों को ध्यान में

रखते हुए लोकलुभावन होगा। हालांकि निर्मला सीतारमण की जेब से जो निकला, वह एक ऐसा दस्तावेज था, जिसने लोकलुभावन मांगों के आगे झुकने के बिना दीर्घकालिक विकास और सभ्य बुनियादी ढाँचे के खर्च के मुख्य क्षेत्रों पर ध्यान केंद्रित करना चुना। सरकार द्वारा उजागर किया गया मुख्य विषय रोजगार है। देश के युवाओं के लिए लाखों नौकरियों के सृजन के लिए घोषित योजनाओं की व्यवहार्यता के बारे में बजट के बाद के विश्लेषण में सवाल उठाए गए हैं। भारत की कुछ सबसे बड़ी कंपनियों में प्रति वर्ष लाखों युवाओं को सरकारी नौकरियों के सृजन के लिए घोषित योजना तभी गेम चेंजर साबित हो सकती है, जब इन युवा प्रशिक्षुओं को ध्यानपूर्वक प्रशिक्षित किया जाए, ताकि उनका कार्यकाल समाप्त होने के बाद उन्हें औपचारिक रूप से नौकरी मिल सके। अपेक्षाकृत अकुशल कार्यबल की प्रचुर उपलब्धता के बारे में गंभीर चिंताएँ हैं, जो बिना कोई सार्थक कौशल सीखे बड़े



कार्यालयों में काम करते रहते हैं। ईपीएफओ से जुड़ी नई नौकरी प्रोत्साहन योजना के बारे में भी इसी तरह के सवाल उठाए गए हैं, जिसके कई पहलू हैं, जो संभवतः एक सुविचारित नीति की अंधेरे कोने में धकेल रहे हैं। यह कहा जा सकता है कि नीतिगत धक्का मुख्य रूप से अनौपचारिक क्षेत्र में कार्यरत अधिक युवाओं को औपचारिक मानक कार्यबल के भीतर लाना और उनमें शुरू से ही वित्तीय साक्षरता अनुशासन पैदा करना है। हालांकि, यह वित्तीय साक्षरता तब

धराशायी हो जाती है जब कोई सट्टा इक्रीटी बाजार में निवेश करने वाले किसी भी निवेशक के लिए कर संरचनाओं में किए गए बदलावों को देखता है। पूंजीगत लाभ कर की बढ़ी हुई दर और नई आयकर व्यवस्था को बढ़ावा देना, वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम के विपरीत प्रतीत होता है, सरकार चाहती है कि युवा पहले महीने के वेतन सब्सिडी के रूप में 15,000 रुपये का पूरा लाभ उठाने का बीड़ा उठाएँ। पहले की कर व्यवस्थाओं ने औपचारिक नौकरी क्षेत्र में प्रवेश करने

वाले किसी भी युवा के लिए वित्तीय जिम्मेदारी की भावना पैदा की, जिसमें कई लोगों ने भविष्य में कर छूट का दावा करने और बचत करने के साधन के रूप में कम से कम एक अकाउंट चुना। इसने उन्हें कामकाजी पेशेवरों के रूप में अपने कार्यकाल के दौरान एक लंबे वित्तीय अनुशासन पथ पर आगे बढ़ाया, जो अब धीरे-धीरे आसान होता दिख रहा है। सरकार के पास प्रति-तर्क यह हो सकता है कि वे चाहते हैं कि उपभोक्ता अर्थव्यवस्था पहले बढ़े, जिसका नेतृत्व युवा करें, जो अपनी नई नौकरियों में मिलने वाले मासिक वेतन से खाल्य पदार्थों, मनोरंजन आदि पर खर्च करने के लिए अधिक इच्छुक हो सकते हैं। हालांकि, यह उन्हें बचत की आदत डालने से रोकता है, जो बारिश के दिनों या कोविड जैसे संकटों के दौरान उपयोगी होती है। हाँ, सरकार ने राजकोषीय अनुशासन को बनाए रखने में अच्छा काम किया, उम्मीद से बेहतर जीडीपी वृद्धि और केंद्रीय बैंक से भारी लाभंश भुगतान से उत्साहित। खाद्य पदार्थों को छोड़कर

कुल मुद्रास्फीति भी सहनीय स्तरों के भीतर है, जिससे सरकार को कल्याणकारी परियोजनाओं पर खर्च करने के लिए एक सहारा मिल रहा है, जो उसे लगाता है कि आवश्यक है। केन्द्रीय बजट 24-25 असंतुष्ट मतदाताओं को वापस लाने का एक प्रयास है। 4 जून अनुशासन पथ पर आगे बढ़ाया, जो अब धीरे-धीरे आसान होता दिख रहा है। सरकार के पास प्रति-तर्क यह हो सकता है कि वे चाहते हैं कि उपभोक्ता अर्थव्यवस्था पहले बढ़े, जिसका नेतृत्व युवा करें, जो अपनी नई नौकरियों में मिलने वाले मासिक वेतन से खाल्य पदार्थों, मनोरंजन आदि पर खर्च करने के लिए अधिक इच्छुक हो सकते हैं। हालांकि, यह उन्हें बचत की आदत डालने से रोकता है, जो बारिश के दिनों या कोविड जैसे संकटों के दौरान उपयोगी होती है। हाँ, सरकार ने राजकोषीय अनुशासन को बनाए रखने में अच्छा काम किया, उम्मीद से बेहतर जीडीपी वृद्धि और केंद्रीय बैंक से भारी लाभंश भुगतान से उत्साहित। खाद्य पदार्थों को छोड़कर

कारगिल युद्ध की स्मृति

कारगिल युद्ध की 25वीं वर्षगांठ पर हम शहीदों को नमन कर रहे हैं। इस युद्ध ने भारत को कई सबक दिए हैं। पहले जहाँ सैनिकों के पाँच पर्याप्त संसाधन, जैसे बुलेट प्रूफ जैकेट और बर्फ में पहनने वाले जूते नहीं थे, वहीं वे आज सबको उपलब्ध हैं। 25 साल में सेना का कायापालट हो गया है और अब उसके पास अनेक आधुनिक संसाधन मौजूद हैं। फिर भी देश की सुरक्षा में लगे सैनिकों के लिए निरंतर नई तकनीकों और मजबूत गुप्तचर तंत्र को अद्यतन बनाने की आवश्यकता है। सेना के भीतर घुसे विदेशी जासूसों या उनको गुप्त जानकारी देने वालों की पहचान कर कठोर दंड देने की जरूरत है। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस की नई

तकनीक का उपयोग पूरे देश की सीमा पर ऐसी व्यवस्था करनी होगी कि घुसपैठियों का स्वचालित ढंग से सफाया जा जाए। इस्राइल ने अपनी सीमाओं की सुरक्षा के लिए तकनीक का व्यापक विकास कर अनेक ऐसी तकनीकें भारत को भी सौंपी हैं। इनसे उन्नत दुर्गम इलाकों में भी सटीक निगरानी संभव होगी जहाँ सैनिकों को पहुँचने व गश्त करने में कठिनाई होती है। लेकिन इस्राइल पर हुए भयंकरतम आतंकी हमले से स्पष्ट है कि केवल तकनीक पर निर्भर रहना ठीक नहीं होगा। कारगिल शहीदों को सही श्रद्धांजलि सीमाओं की सुरक्षा को अभेद्य बनाना होगा।

- विभूति बुपत्या, खाचरोद

आप की बात

संघ की बढ़ती स्वीकार्यता
केंद्र सरकार ने मध्य प्रदेश हाईकोर्ट की इंदौर खंडपीठ के समक्ष शपथ पत्र देकर कहा है कि राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की गतिविधियों में केन्द्रीय कर्मचारियों के शामिल होने पर अब केंद्र को कोई आपत्ति नहीं है। संघ एक गैर राजनीतिक संगठन है एवं अन्य संगठनों की तरह इसकी गतिविधियों में याचिकाकर्ता को शामिल होने का पूरा अधिकार है। केंद्र सरकार ने वर्ष 1966 से संघ की गतिविधियों को राजनीतिक मानकर केन्द्रीय कर्मचारियों को इसमें शामिल होने पर प्रतिबंध लगा रखा था। अब यह प्रतिबंध हटा लिया गया है। अपनी प्रखर व स्पष्ट राष्ट्रवादी विचारधारा के कारण आरएसएस कांग्रेस समेत अनेक ऐसे राजनीतिक दलों के निशाने पर रहा है जो मुस्लिम तृथीकरण को अपने वोटबैंक का माध्यम बना कर जनता को संघ के खिलाफ भड़काते रहे हैं। देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित नेहरू ने भारत-चीन युद्ध के समय संघ की प्रशंसनीय भूमिका को देखते हुए उसे गणतंत्र दिवस परेड में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया था। संघ के स्वयंसेवक देश में अनेक आपदाओं के समय राहत कार्यों से अपनी पहचान बना चुके हैं। ऐसे में सरकारी कर्मचारियों को संघ के कार्यक्रमों में भाग लेने पर प्रतिबंध का कोई औचित्य नहीं था।

- मनमोहन राजावत, शाजापुर

परीक्षा व्यवस्था

सुप्रीम कोर्ट ने नीट यूजी परीक्षा को निरस्त नहीं किया, हालांकि उसने परीक्षा में हुई गड़बड़ी को स्वीकार किया है। पेपर लीक-अलगाव राज्य बना रहे हैं। इसके बजाय केंद्र को ही सभी बड़ी परीक्षाओं के लिए पूरे देश में एक कानून लागू करना चाहिए। पेपर लीक व किसी कोविंग सेंटर के कई छात्रों का अत्यधिक नंबर लाने जैसी विसंगतियों को पुख्ता सबूत हैं। इन विकृतियों को देखते हुए पेपर सेट करने व उनको परीक्षा केन्द्रों तक पहुँचाने की एकदम नई व्यवस्था पर विचार होना चाहिए। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस द्वारा ऐसा सॉफ्टवेयर बनाया जाए जो एक ही विषय के

लिए कई तरह के प्रश्न पत्र बनाएँ और यह प्रश्न पत्र परीक्षा से एक घंटे पूर्व सभी परीक्षा केंद्रों पर ऑनलाइन पहुँचाया जाए। इससे परीक्षा में मानवीय दखल पूरी तरह खत्म होने से कोई हेराफेरी संभव नहीं होगी। यदि परीक्षा परिणाम एक सप्ताह में जारी हो जाए तो शिक्षा माफिया कोई गड़बड़ी नहीं कर पाएँगे। इससे परीक्षा पूरी तरह पारदर्शी होगी। इसके साथ ही इंटरन्यू में भी पक्षपात समाप्त करने के प्रयास किए जाने चाहिए। परीक्षा व्यवस्था में परिवर्तन के सुझावों पर सभी पक्षों की राय लेकर केन्द्र व राज्यों के स्तर पर प्रभावशाली कदम उठाने चाहिए।

सुभाष बुढ़ान वाला, रतलाम

बाढ़ की विभीषिका

बाढ़ की विभीषिका अनेक स्थानों पर दिख रही है। फिर चाहे वह मुंबई, पूना, गुजरात, राजस्थान, हिमाचल, यूपी और बिहार हो, हर बाढ़ से मुसीबत आ रही है। पानी घरों में घुस रहा है, सड़कें डूब रही हैं, घरों में दरारें पड़ रही हैं तो कहीं पुल और पहाड़ दरकर रहे हैं। यदि बरसाती पानी की संग्रहण व्यवस्थाओं पर ध्यान दिया जाए तो कभी पानी की कमी नहीं होगी। लेकिन वर्षा जल के प्राकृतिक संरक्षक, वर्षा को बुलाने वाले तथा भूमिगत जल भंडारों के भरने में सहायक हरे-भरे जंगल कट रहे हैं और हरियाली उखड़ रही है। दूसरी

ओर सीमेंट-कंक्रीट के नए-नए जंगल उभर रहे हैं जो पानी के प्राकृतिक बहाव में बाधा डालने के साथ ही बरसाती पानी को भूमिगत जल भंडारों तक पहुँचने से रोकते हैं। इससे सरकारों और जनता को पौधरोपण की याद आती है पर उनकी रखवाली भगवान् भरोसे छोड़ दी जाती है। शहरों में लगे पेड़ों की जड़ें चारों ओर पथरों, डामर या कंक्रीट से घिर जाती हैं। लेकिन वर्षा जल के प्राकृतिक संरक्षक, वर्षा को बुलाने वाले तथा भूमिगत जल भंडारों के भरने में सहायक हरे-भरे जंगल कट रहे हैं और हरियाली उखड़ रही है। दूसरी

शकुंतला महेश नैनावा, इंदौर

सांसदों, विधायकों से मिले मुख्यमंत्री

● अपने-अपने क्षेत्र में हो रही दिक्कतों और जनता की अपेक्षाओं को जनप्रतिनिधियों ने मुख्यमंत्री के समक्ष किया प्रस्तुत

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश के सभी 18 मंडलों के जनप्रतिनिधियों संग लोकसभा चुनाव 2024 के परिणामों को लेकर विस्तार से समीक्षा बैठक पूरी कर ली है। तकरीबन 20 दिन तक चली मंडलवार बैठकों में सांसदगण, विधायकगण और एमएलसी सीएम के समक्ष अपने क्षेत्र की समस्याओं और जन अपेक्षाओं को लेकर उपस्थित हुए। वहीं मुख्यमंत्री ने भी सभी जनप्रतिनिधियों को धैर्यपूर्वक सुनते हुए तथा उनकी अपेक्षाओं को ध्यान में रखते हुए अधिकारियों को निर्देशित किया है कि प्रत्येक क्षेत्र के

तैयार होगी क्षेत्रीय विकास की कार्ययोजना



लिए क्षेत्रीय विकास की नई रणनीति तैयार की जाए। 7 जुलाई को देवोपाटन और अयोध्या मंडल से शुरू हुई मंडलवार समीक्षा बैठक शुरूवार को लखनऊ मंडल के साथ समाप्त हो गई है। मंडलवार बैठक में पहुंचने वाले जनप्रतिनिधियों ने खुलकर अपनी बात कही है। वहीं मुख्यमंत्री ने भी विस्तार से भी की बातों को सुनने के बाद आगामी 2027 के विधानसभा

चुनाव को लेकर जीत का मंत्र भी दिया। सीएम योगी ने संवाद, सक्रियता और सोशल मीडिया पर सर्वाधिक फोकस करने के लिए कहा है। उन्होंने कहा है कि सभी जनप्रतिनिधिगण अपने अपने क्षेत्र में हो रहे विकास कार्यों को जनता तक जरूर पहुंचाएं। इसके अलावा विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों से संपर्क लगातार बनाए रखें। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा है कि विपक्ष की ओर से

सोशल मीडिया के जरिए फैलाए जा रहे अफवाहों और सामाजिक ताने-बाने को नष्ट करने के प्रयास का मुद्दा होकर विरोध करें। सोशल मीडिया का उपयोग करते हुए विपक्ष के हर झुठ को बेनकाब करें और जनता के बीच सच लेकर जाएं। मुख्यमंत्री ने यह भी कहा है कि सभी जनप्रतिनिधि अपने अपने क्षेत्र में युवाओं और महिला संगठनों से संपर्क और संवाद स्थापित करें।

युवाओं को बताएं कि बिना किसी रिश्त और जाति, मत, मजहब के भेद के निष्पक्ष तरीके से सरकारी नौकरियां प्रदान की जा रही हैं। ऐसे युवाओं से संपर्क स्थापित करें जिन्हें बिना भेदभाव और रिश्त के नौकरियां मिली हैं। इसके साथ ही अपने अपने क्षेत्र के खिलाड़ियों से भी लगातार संपर्क बनाए रखें।

मुख्यमंत्री ने इसके अलावा सभी जनप्रतिनिधियों को आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर अभी से जुटने की नसीहत दी है। उन्होंने कहा है इस लोकसभा चुनाव में आपके क्षेत्र में हुए मतदान का बारीकी से एनालिसिस करें और इसी के आधार पर अपनी कार्ययोजना तैयार करें। सीएम योगी ने सभी जनप्रतिनिधियों को यह भी कहा कि शासन के लोककल्याणकारी कार्यों को धरातल पर उतारने में कोई भी अधिकारी हीलाहवाली करे तो उसकी लिखित शिकायत करें, कार्रवाई निश्चित की जाएगी।

विधानभवन के निर्धारित स्थानों पर होनी चाहिए क्यूआरटी की उचित व्यवस्था: सतीश महाना

● मानसून सत्र सोमवार से, सुरक्षा व्यवस्था को लेकर विधानसभा अध्यक्ष ने की उच्च स्तरीय बैठक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



यूपी विधानसभा के आगामी 29 जुलाई से प्रारम्भ हो रहे मानसून सत्र से पहले सुरक्षा व्यवस्था को लेकर विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने शुक्रवार को आलाधिकारियों की एक उच्च स्तरीय बैठक कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस अवसर पर विधानसभा अध्यक्ष ने कहा कि सत्र के दौरान वाहनों की जांच, आपातकाल स्थिति में विधानभवन परिसर से सदस्यों अधिकारियों एवं नागरिकों को सुरक्षित निकालने तथा विधानभवन के निर्धारित स्थानों पर क्विक रिस्पांस टीम (क्यूआरटी)

आदि की भी चुस्त व्यवस्था होनी चाहिए। विधानसभा अध्यक्ष ने कहा कि विधानभवन आने वाले विधायकों के गनर और सुरक्षा कर्मियों के बैठने तथा जलपान लंच आदि की उचित व्यवस्था करने के साथ ही भविष्य में उनके बैठने की स्थिति व्यवस्था की जाए। उन्होंने कहा कि सत्र के दौरान अग्निशमन उपकरणों एवं दमकल वाहनों की पूरी व्यवस्था होनी चाहिए। इसके साथ ही बैठक में विधानसभा भवन को वर्तमान सुरक्षा व्यवस्थाओं का आकलन करने, उसको सुदृढ़ करने, विधान सभा में दर्शकों एवं

अन्य महानुभावों की प्रवेश प्रक्रिया तथा सुरक्षा आदि संबंधी अन्य बिंदुओं के विषय में विशिष्ट व्यवस्था करने पर विचार किया गया। बैठक में प्रमुख सचिव, विधान सभा, प्रदीप दुबे, अपर मुख्य सचिव (गृह) दीपक कुमार, प्रमुख सचिव, सचिवालय प्रशासन, के. रविन्द्र नायक, एडीजी (कानून व्यवस्था) अमिताभ यश, एडीजी (सुरक्षा), रघुवीर लाल, पुलिस कमिश्नर, लखनऊ अमरेंद्र सेंगर, जिलाधिकारी, तथा सूर्यपाल गंगवार समेत अन्य आलाधिकारी उपस्थित थे।

सामाजिक न्याय के लिए प्रतिबद्ध है समाजवादी पार्टी: अखिलेश

● आरक्षण अधिकार दिवस पर सपा अध्यक्ष ने पार्टी मुख्यालय में स्थापित किया 'संविधान मान स्तम्भ'

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने शुक्रवार को 'आरक्षण अधिकार दिवस' के अवसर पर समाजवादी पार्टी के राज्य मुख्यालय लखनऊ में एक सादगीपूर्ण कार्यक्रम में 'संविधान मान स्तम्भ' की स्थापना की। उन्होंने कहा कि समाजवादी पार्टी के सभी जिला एवं महानगर कार्यालयों में भी आज संविधान मान स्तम्भ की स्थापना के कार्यक्रम होंगे।



समाजवादी पार्टी में जुड़ा है। इससे ज्यादा से ज्यादा लोगों को जोड़ने का काम किया जाएगा। उन्होंने आज के दिन कारगिल के शहीदों का भी स्मरण किया और उन्हें श्रद्धांजलि दी। अखिलेश यादव ने कहा कि आरक्षण अधिकार दिवस को अनावरण करने के पश्चात् अखिलेश यादव ने कहा कि संविधान मान स्तम्भ में स्थापित भारत का संविधान पीडीए प्रकाश स्तम्भ के रूप में हमारे लिए सदैव सामाजिक न्याय का मार्ग प्रकाशित और प्रशस्त करता रहेगा। यादव ने इस अवसर पर कहा कि समाजवाद का नाम इकलौती

आरक्षण का शुभारम्भ किया था। उनका उद्देश्य सभी को संख्या के अनुपात में आरक्षण देना था। यादव ने कहा कि सामाजिक न्याय की भावना को आरक्षण के रूप में इसी दिन अमल में लाया गया था जो आगे चलकर बाबा साहब डॉ. भीमराव अम्बेडकर के सद्प्रयासों से हमारे संविधान में सामाजिक न्याय को सुनिश्चित करने का मूल आधार बना और देश के लोकतंत्र की स्थापना का महात्मा ज्योतिबा फुले जी द्वारा संकल्पित आरक्षण को कोल्हापुर के श्रीरत महाराज राजर्षि छत्रपति साहूजी महाराज ने अपने राज्य में लागू करके

करना था। आज भाजपा सरकार निजीकरण करके, नौकरियों में आरक्षण का अमल न करके इसे समाप्त कर रही है। यह सरकार युवाओं को नौकरियां भी सिर्फ इसलिए नहीं दे रही है जिससे कहीं आरक्षण न देना पड़ जाए और दलित, पिछड़े, वंचितों को उनका हक न मिल पाए। समाजवादी पार्टी सामाजिक न्याय के लिए प्रतिबद्ध है। पार्टी का मानना है कि जाति के आधार पर जनगणना हो ताकि समानुपातिक आधार पर सबको सम्मान और हक हासिल हो सके। डॉ. राममनोहर लोहिया ने सबके विकास के लिए पिछड़ों को विशेष अवसर दिए जाने की मांग उठाई थी। संविधान और आरक्षण खत्म करने का खतरा अभी टला नहीं है। जनता के संकल्पित प्रयास से संविधान विरोधियों को मात देने का सिलसिला रुकने वाला नहीं। हम सब लामबंद होकर नफरत का खेल खेलने वालों को सफल नहीं होने देंगे। अखिलेश यादव के नेतृत्व में समाजवादी पार्टी का वैचारिक संघर्ष जारी रहेगा।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने शहीद मनोज पांडेय के आवास पर जाकर जाना उनके पिता का कुशलक्षेम पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कारगिल युद्ध के 25 वर्ष पूर्ण होने पर कांग्रेस पार्टी का एक प्रतिनिधिमंडल प्रदेश अध्यक्ष अजय राय के नेतृत्व में कारगिल युद्ध के नायक परमवीर चक्र विजेता शहीद कैप्टन मनोज पाण्डेय के आवास पर जाकर उनके पिता से मिलकर उनका कुशलक्षेम जाना तथा उन्हें अंगवस्त्र देकर आशीर्वाद लिया। राय ने कहा कि कांग्रेस का इतिहास शहादत का रहा है और हम शहादत का मौल समझते हैं। कारगिल विजय के 25 वर्ष पूर्ण होने पर कांग्रेस पार्टी उन सभी शहीदों को मनन करती है जिन्होंने देश की रक्षा के लिए अपने प्राण न्यौछावर कर दिये। उनकी शहादत से सुरक्षित हैं इस देश की सीमाएं, सुरक्षित हैं हम। आज कांग्रेस पार्टी कारगिल युद्ध के सभी शहीदों को मनन करती है और उस युद्ध के होकर नफरत का खेल खेलने वालों के घर जाकर उन सभी शहीदों की शहादत को याद करते हुए भारतीय सेना के जन्मे को सलाम करती है।

तदर्थ शिक्ष संघर्ष समिति ने अखिलेश यादव को सौपा ज्ञापन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव को माध्यमिक तदर्थ शिक्ष संघर्ष समिति उग्र ने ज्ञापन सौंप कर एडेड माध्यमिक विद्यालयों में सुजित, अनुदानित व रिक्त पदों के सापेक्ष नियुक्त व दर्शकों से कार्यरत तदर्थ शिक्षकों की वर्तमान राज्य सरकार द्वारा सेवाएं समाप्त कर अपमानजनक व्यवस्थाओं को निरुपस्थित के विरुद्ध तदर्थ शिक्षकों को न्याय दिलाने की मांग की है। ज्ञापन में कहा गया है कि प्रदेश के सहयता प्राप्त माध्यमिक विद्यालयों में वर्ष 1993 से अब तक नियुक्त व कार्यरत 2254 तदर्थ

शिक्षकों की सेवाएं 9 नवम्बर 2023 के जारी एक शासनादेश से समाप्त कर दी गयी और उन्हें पिछड़े 8 महीने से न तो काम करने दिया जा रहा है, न ही वेतन दिया जा रहा है।

राज्य सरकार ने हालिया जारी शासनादेश 8 जुलाई 2024 में यह माना है कि माध्यमिक शिक्षा में हजारों पद रिक्त हैं और शिक्षण कार्य प्रभावित हो रहा है तथा विकल्प के रूप में सेवा समाप्त ऐसे तदर्थ शिक्षकों को सहायक अध्यक्ष 25,000 रुपए तथा प्रवक्ता 30,000 रुपए के अत्यल्प मानदेय पर कार्य करने को निर्देशित किया है। जो बेहद अपमानजनक व शोषणकारी व्यवस्था के रूप में उसी विद्यालय के चपरासी के वेतन से कम है। शिक्षक संघर्ष समिति ने तदर्थ शिक्षकों के आंदोलन को पार्टी स्तर से नैतिक समर्थन प्रदान करने का अनुरोध किया है।

निकाय से लेकर राज्य स्तर तक होगी मुख्यमंत्री वैश्विक नगरोदय योजना की निगरानी

● गठित होगी कमेटीयां, टेक्निकल एग्जल कमेटी करेगी प्रोजेक्ट्स का मूल्यांकन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शहरी स्थानीय निकायों में बेहतरीन इंफ्रास्ट्रक्चर के साथ ही उनकी इनकम में बढ़ोत्तरी के उद्देश्य से शुरू की गई मुख्यमंत्री वैश्विक नगरोदय योजना को लेकर योगी सरकार बहुत आशांन्वित है। सरकार इसके माध्यम से वन ट्रिलियन डॉलर इकॉनमी के अपने संकल्प में नगरीय निकायों को भी सहभागी बनाना चाहती है। ऐसे में निकायों में जो भी प्रोजेक्ट शुरू होंगे या फिर जिनका प्रस्ताव आया, उसका मूल्यांकन और मॉनीटरिंग निकाय स्तर से लेकर राज्य स्तर तक की जाएगी। इस प्रक्रिया से पारदर्शिता के साथ ही प्रोजेक्ट को समय पर पूरा किया जा सकेगा।

उल्लेखनीय है कि उत्तर प्रदेश में नगरों के सर्वांगीण विकास और नगरीय स्थानीय निकायों के रेवेन्यू कलेक्शन में वृद्धि को लेकर नगर विकास विभाग ने राज्य की समस्त नगरीय स्थानीय निकायों में संचालित विभिन्न योजनाओं और अन्य मिशनों को मिशन टू मूवमेंट के रूप में विस्तारित कर मुख्यमंत्री वैश्विक नगरोदय योजना की शुरुआत की है।

शीर्ष स्तर पर योजना की मॉनीटरिंग नगर विकास मंत्री के द्वारा की जाएगी। वो न सिर्फ योजना का सुपरविजन करेंगे, बल्कि योजना के ओवरऑल इंप्लीमेंटेशन पर सलाह भी देंगे। वहीं स्टेट लेवल गवर्निंग बोर्ड की अध्यक्षता अपर मुख्य सचिव या प्रमुख सचिव नगर विकास विभाग के द्वारा की जाएगी। इसमें डायरेक्टर लोकल बोर्डी मंबर सेक्रेट्री होंगे, जबकि हाउसिंग, हेल्थ, एनर्जी, बैसिक एजुकेशन, फाइनेंस, व्हेन एंड चाइल्ड डेवलपमेंट, पीब्ल्यूडी के सेक्रेट्री और सीएडडीएस के डायरेक्टर इस समिति के मंबर होंगे। कुछ रिलेवेंट प्रोजेक्ट्स में एनआईसी के डायरेक्टर भी मंबर होंगे। वहीं, चेयरपर्सन के निर्देश पर स्पेशल इन्वैन्टीयरी की भी शामिल किया जाएगा। स्टेट प्रोग्राम मॉनीटरिंग यूनिट भी इसके तहत आएगी। टेक्निकल एग्जल कमेटी डायरेक्टर लोकल बोर्डी अध्यक्ष होंगे, जबकि चीफ इंजीनियर, एडी अकाउंट्स, डायरेक्टर सीएडडीएस और पीएमयू रिपजेंटेटिव्स इसके मंबर होंगे। स्टेट प्रोग्राम मॉनीटरिंग यूनिट भी इसका हिस्सा होगी। नगर निगम के लिए

अचानक गाड़ी रुकवाकर मोची से मिले राहुल गांधी, बगल में बैठकर जाना हाल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अखिल भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष और रायबरेली से सांसद राहुल गांधी शुक्रवार को सुल्तानपुर जिले में लंबित कानूनी मामले में तारीख पर पहुंचे। इस मौके पर अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव प्रभारी उत्तर प्रदेश अविनाश पाण्डेय, उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष अजय राय तथा उत्तर प्रदेश कांग्रेस विधानमंडल दल की नेता आराधना मिश्रा 'मोना' सहित भारी संख्या में कांग्रेस जन यात्रा में साथ रहे। यात्रा के दौरान राहुल गांधी का रास्ते में कई जगहों पर कांग्रेसजनों तथा सामान्य नागरिकों खासतौर पर युवाओं द्वारा भव्य स्वागत किया गया। न्यायालय पर प्रक्रिया पूर्ण होने के बाद राहुल गांधी ने सुल्तानपुर में लोको पायलट्स से



मुलाकात की। नार्दन रेलवे इंप्लांट्स यूनिटन इकाई सुल्तानपुर लोको पायलट का एक प्रतिनिधिमंडल राहुल गांधी से मिला और अपनी मांगों को एक पत्र सौंपते हुए अपनी समस्याओं को वर्तमान सरकार के समक्ष रख उनके निराकरण कराने हेतु निवेदन किया। तदोपरान्त राहुल गांधी ने रास्ते में गाड़ी

रुकवाकर मोची का काम करने वाले परिवार से लगभग आधे घंटे की मुलाकात कर उनकी रोजमर्रा की समस्याओं को समझने का प्रयास किया। राहुल गांधी ने मोची परिवजनों से कहा कि हम मेहनतकश लोगों के अधिकारों के लिए लगातार संघर्ष कर रहे हैं, सड़क से संसद तक आपकी आवाज उठा रहे हैं।

जातिगत जनगणना कराने व आरक्षण के मुद्दे पर 10 लाख हस्ताक्षर इकट्ठा करेगी कांग्रेस



● राष्ट्रीय भागीदारी सम्मेलन में कांग्रेस ने बुलंद की आरक्षण पर लगी 50 प्रतिशत की पाबंदी हटाने की मांग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

जातिगत जनगणना कराने और आरक्षण पर लगी 50 प्रतिशत की पाबंदी हटाने की मांग को लेकर अल्पसंख्यक कांग्रेस, ओबीसी कांग्रेस और फिशरमैन कांग्रेस प्रदेश भर से 10 लाख हस्ताक्षर इकट्ठा करेगा। यह अभियान मण्डल आयोग की रिपोर्ट के लागू किये जाने के वर्षगांठ 7 अगस्त तक चलेगा। यह निर्णय शुक्रवार को प्रदेश कार्यालय

पर छत्रपति साहू जी महाराज द्वारा 26 जुलाई 1902 में कोल्हापुर रियासत में लागू किये गए 50 प्रतिशत आरक्षण के वर्षगांठ पर आयोजित राष्ट्रीय भागीदारी सम्मेलन में किया गया। इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा कि मल्लिकार्जुन खड्गे, राहुल गांधी और प्रियंका गांधी ने सामाजिक न्याय की जो आवाज बुलन्द की है उसे उत्तर प्रदेश में मजबूती से उठाया जाएगा। अल्पसंख्यक कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष शाहनवाज आलम ने कहा कि भाजपा के अंदर जो अगड़ों और पिछड़ों के नाम पर उठा पटक का नाटक हो रहा है वो सिर्फ पिछड़ों के कांग्रेस की तरफ उम्मीद से देखने से हुई है।

इंग्लैंड और अमेरिका भी चखेगा कालानमक चावल का स्वाद

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

अब इंग्लैंड और अमेरिका भी चखेगा कालानमक चावल का स्वाद। करीब सात दशक बाद इंग्लैंड और पहली बार अमेरिका जाएगा कालानमक चावल। इसके पहले नेपाल, सिंगापुर, जर्मनी, दुबई आदि देशों को भी कालानमक चावल का निर्यात किया जा चुका है।



इंग्लैंड तो कालानमक के स्वाद और सुगंध का मुरीद रह चुका है। बात करीब सात दशक पुरानी है। तब गुलाम भारत में देश भर में अंग्रेजों के बड़े बड़े फार्म हाउस हुआ करते थे। ये इतने बड़े होते थे कि इनके नाम से उस क्षेत्र की पहचान जुड़ जाती थी। मसलन बर्डघाट, कैपियरगंज आदि। सिद्धार्थनगर भी इसका अपवाद नहीं था। उस समय सिद्धार्थ नगर में अंग्रेजों के फार्म हाउसजे में कालानमक धान की बड़े पैमाने पर खेती होती थी। अंग्रेज कालानमक के स्वाद और सुगंध से वाकिफ थे। इन खूबियों के कारण इंग्लैंड में कालानमक के दाम भी

गया। इस साल पहली बार इंग्लैंड को 5 कुंतल चावल निर्यात किया जाएगा। इसी क्रम में पहली बार अमेरिका को भी 5 कुंतल चावल का निर्यात होगा। उल्लेखनीय है कि जबसे योगी सरकार ने कालानमक

धान को सिद्धार्थ नगर का एक जिला एक उत्पाद (ओडीओपी) घोषित किया है तबसे देश और दुनिया में स्वाद, सुगंध में बेमिसाल और पीप्टिकता में परंपरागत चावलों से बेहतर कालानमक धान के चावल का क्रेज लगातार बढ़ रहा है। जीआई मिलने से इसका दायरा भी बढ़ा है।

योगी सरकार ने इसे सिद्धार्थनगर का एक जिला एक उत्पाद ओडीओपी घोषित करने के साथ इसकी खूबियों को जबरदस्त ब्रांडिंग भी की। इसीके इसके रकबे उपज और मांग में भी अभूतपूर्व वृद्धि हुई। राज्यसभा में 17 दिसंबर 2021 को दिए गए आंकड़ों के अनुसार 2019/2020 में इसका निर्यात 2 फीसद था। अगले साल यह बढ़कर 4 फीसद हो गया। 2021/2022 में यह 7 फीसद रहा। कालानमक धान को केंद्र में रखकर पिछले दो दशक से काम कर रही गोरखपुर की संस्था पीआरडीएफ (पीआरडीएफ) रूरल डेवलपमेंट

फाउंडेशन) के चेयरमैन पदमश्री डा आरसी चौधरी के अनुसार पिछले दो वर्षों के दौरान उनकी संस्था ने सिंगापुर को 55 टन और नेपाल को 10 टन कालानमक चावल का निर्यात किया। इन दोनों देशों से अब भी लगातार मांग आ रही है। इसके अलावा कुछ मात्रा में दुबई और जर्मनी को भी इसका निर्यात हुआ है। पीआरडीएफ के अलावा भी कई संस्थाएं कालानमक चावल के निर्यात में लगी हैं। इंडियन चौधरी के अनुसार निर्यात का प्लेटफार्म बन चुका है। आने वाले समय में यह और बढ़ेगा।

दुनिया का एक मात्र प्राकृतिक चावल जिसमें वीटा कैरोटिन के रूप में विटामिन ए उपलब्ध है। अन्य चावलों की तुलना में इसमें प्रोटीन और जिंक की मात्रा अधिक होती है। जिंक दिमाग के लिए और प्रोटीन हर उम्र में शरीर के विकास के लिए जरूरी होता है। इसका ग्लाइसेमिक इंडेक्स कम (49 से 52 प्रतिशत) होता है। इस तरह यह शुगर के रोगियों के लिए भी बाकी चावलों की अपेक्षा बेहतर है।

विधायक बेदीराम व विपुल दूबे समेत 18 अभियुक्तों पर गैंगोस्टर में आरोप तय

विधि संवाददाता। लखनऊ

18 वर्ष पुराने गैंगस्टर के एक मामले में शुक्रवार को विधायक बेदीराम व विपुल दूबे समेत 18 अभियुक्त विशेष अदालत के समक्ष हाजिर हुए। विशेष जज पुष्कर उपाध्याय ने सभी अभियुक्तों पर गैंगस्टर एक्ट की धारा 3 (1) के तहत आरोप तय कर दिया। साथ ही अभियोजन को अपना गवाह पेश करने का आदेश दिया। मामले की अगली सुनवाई सात अगस्त को होगी।

गैंगोस्टर का यह मामला रेलवे भर्ती बोर्ड रूप डी की परीक्षा से संबंधित प्रश्न पत्र के लीक होने का है। गैंगोस्टर के इस मामले में कुल 19 अभियुक्त थे। 26 फरवरी 2006 को एसीटीएन ने अभियुक्तों को गिरफ्तार किया था। इस मामले की रिपोर्ट थाना कृष्णानगर में दर्ज हुई थी। आरोपी बेदीराम गाजीपुर की जखनियां जबकि विपुल दूबे भदोही

अवधेश सिंह, सुनील कुमार यादव, अख्तर हुसैन, दीना उर्फ दीनदयाल, शिव बहादुर सिंह व रश्मि चंद्रा हाजिर हुए थे। विशेष अदालत ने इन सभी पर गैंगस्टर एक्ट की धारा 3 (1) के तहत आरोप तय किया। कहा कि वर्ष 2006 से पूर्व अभियुक्तगणों ने लखनऊ शहर में एक संगठित गिरोह बनाया। जिसका उद्देश्य स्वयं तथा अपने गिरोह के अन्य साथियों के लिए आर्थिक व भौतिक कल्याण प्राप्त करना था। इस उद्देश्य को पूर्ण के लिए इन्होंने विभिन्न तरीक व समय पर आईपीसी के अध्याय 17 में वर्णित अपराध किए। लिहाजा अभियुक्तों के विरुद्ध प्रथम दृष्टया उत्तर प्रदेश गिरोह बंद तथा समाज विरोध क्रिया कलाप निवारण अधिनियम का मामला निर्मित होता है। विशेष अदालत ने एक अभियुक्त कृष्ण कुमार यादव की मौत होने के चलते उसके विरुद्ध मुकदमा समाप्त कर दिया।

जयशंकर ने रूसी विदेश मंत्री व अन्य समकक्षों से भेंट की

भाषा। वियनतियाने (लाओस)

विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने शुक्रवार को रूस के अपने समकक्ष सर्गेई लावरोव और ब्रुनेई, न्यूजीलैंड और लाओस के अन्य नेताओं से मुलाकात की और शिक्षा तथा कृषि प्रौद्योगिकी समेत द्विपक्षीय सहयोग के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की। जयशंकर दक्षिण पूर्व एशियाई देशों के संगठन (आसियान) की बैठकों में शामिल होने के लिए लाओस पीपुल्स डेमोक्रेटिक रिपब्लिक की राजधानी में हैं। उन्होंने बैठक के दौरान रूस के विदेश मंत्री लावरोव से मुलाकात की। रूसी विदेश मंत्रालय ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, रूस के विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव और भारत के विदेश मंत्री जयशंकर ने आसियान कार्यक्रम के इतर मुलाकात की। जयशंकर ने ब्रुनेई और न्यूजीलैंड के अपने समकक्षों के साथ कई द्विपक्षीय बैठकों कीं और शिक्षा तथा कृषि प्रौद्योगिकी सहित द्विपक्षीय सहयोग के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की।



उन्होंने न्यूजीलैंड के अपने समकक्ष और देश के उप प्रधानमंत्री विंस्टन पीटर्स के साथ द्विपक्षीय बैठक की। जयशंकर ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, न्यूजीलैंड के उप प्रधानमंत्री एवं विदेश मंत्री विंस्टन पीटर्स से

मिलकर मुझे हमेशा खुशी होती है। शिक्षा, कृषि प्रौद्योगिकी, प्रशांत द्वीप समूह और क्रिकेट पर चर्चा हुई। जयशंकर ने ब्रुनेई के अपने समकक्ष दातो हाजी एरोवान के साथ भी बैठक की। दोनों नेताओं ने भारत

और ब्रुनेई के बीच राजनयिक संबंधों के 40 वर्ष पूरे होने के मौके पर लोगो जारी किया। जयशंकर ने कहा, मुझे विश्वास है कि हमारे मधुर एवं मैत्रीपूर्ण संबंध और भी प्रगाढ़ होंगे। उन्होंने लाओस के गृह मंत्री विलायवो एनजी बोइडखम, उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री मलाइथांग कोमासिथ, विदेश मामलों की समिति के अध्यक्ष सन्था प्रसुथ और विशेष दूत अलौकियो किट्टीखौन से भी मुलाकात की।

जयशंकर ने कहा, हमारी मेजबानी के लिए राजदूत प्रशांत अग्रवाल को धन्यवाद। जयशंकर आसियान-भारत, पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन (ईएएस) और आसियान क्षेत्रीय मंच (एआरएफ) के प्रारूप में आसियान ढांचे के तहत विदेश मंत्रियों की बैठकों में शामिल होने के लिए लाओस की राजधानी में हैं, ताकि इस समूह के साथ भारत के संबंधों को और गहरा किया जा सके। उनकी यह यात्रा ऐसे समय हो रही है जब भारत की एक्ट ईस्ट नीति का एक दशक पूरा हो रहा है।

इमरान खान की पीटीआई पार्टी ने की देशव्यापी आंदोलन की घोषणा

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान त्तररीक-ए-इंसाफ ने जेल में बंद अपने सभी नेताओं की रिहाई के लिए देशव्यापी आंदोलन की घोषणा की है। प्रशासन ने इस घोषणा के बाद पीटीआई समर्थकों के साथ संभावित टकराव से निपटने को लेकर तैयारी की है। दक्षिणपंथी जमात-ए-इस्लामी ने भी बिजली और अन्य वस्तुओं की जंजी कीमतों के खिलाफ इस्लामाबाद में प्रदर्शन की घोषणा की है। पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) पार्टी के संस्थापक इमरान खान (71) और अन्य नेताओं एवं कार्यकर्ताओं की रिहाई के लिए देशव्यापी विरोध प्रदर्शन करेगी। खान को पिछले साल पांच अगस्त को पाकिस्तान के निर्वाचन आयोग द्वारा दायर तोसाबाना भ्रष्टाचार मामले में दोषी ठहराए जाने के बाद गिरफ्तार किया गया था। तब से वह विभिन्न मामलों में जेल में बंद हैं। क्रिकेट से राजनीति में आए खान को जमानत मिल गई है या फिर उनकी दोषसिद्धि को रद्द कर दिया गया है, लेकिन इसके बावजूद उन्हें रिहा नहीं किया गया।

वह राजधानी में नेशनल प्रेस क्लब के सामने प्रदर्शन करेगी, जबकि जमात-ए-इस्लामी ने

चीन में सेवानिवृत्ति आयु बढ़ाने की योजना से लोगों में नाराजगी

भाषा। बीजिंग

चीन की सत्तारूढ़ कम्युनिस्ट पार्टी द्वारा तेजी से बढ़ती उम्रदराज आबादी से निपटने के लिए कामकाजी आबादी की सेवानिवृत्ति आयु बढ़ाने की योजना ने जनता में नाराजगी पैदा कर दी है। वर्तमान ढांचे के अनुसार, शहरी क्षेत्रों में पुरुष कामगारों के लिए सेवानिवृत्ति की आयु 60 वर्ष है, जबकि महिला कामगारों के लिए यह उनके व्यवसाय के आधार पर 50 या 55 वर्ष है। हाल में संपन्न चीन की कम्युनिस्ट पार्टी (सीपीसी) के तीसरे पूर्ण अधिवेशन में अर्थव्यवस्था के आधुनिकीकरण को आगे बढ़ाने के लिए व्यापक सुधारों की घोषणा की गई है जो कि ग्राह्य जन्मसिद्धिकोीय संकट, धीमी वृद्धि और बढ़ते स्थानीय सरकारी ऋण से प्रभावित है। अधिवेशन में सेवानिवृत्ति की आयु को स्वेच्छिक और लचीले तरीके से बढ़ाने की योजना पर भी चर्चा की गई।

ग्यारह जुलाई को जारी विश्व जनसंख्या संभावना 2024 रिपोर्ट में कहा गया है कि चीन की जनसंख्या, जो वर्तमान में 2024 में 1.41 अरब है, 2054 में घटकर 1.21 अरब हो जाएगी और 2100 तक और घटकर

63.3 करोड़ हो जाएगी। रिपोर्ट में कहा गया, यह अनुमान लगाया गया है कि चीन, जो वर्तमान में दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी आबादी वाला देश है, 2024 और 2054 के बीच जनसंख्या में सबसे बड़ी कमी (20.4 करोड़) का सामना करेगा। रिपोर्ट में यह भी कहा गया कि चीन के लिए लंबी अवधि के जनसंख्या अनुमान अधिक अनिश्चित हैं।

चीन के राष्ट्रीय सांख्यिकी ब्यूरो के अनुसार, वर्ष 2023 के अंत तक जनसंख्या और उसकी संरचना के अनुसार, 60 वर्ष और उससे अधिक आयु की जनसंख्या कुल जनसंख्या का 21.1 प्रतिशत (29.69 करोड़) थी, जिसमें से 65 वर्ष और उससे अधिक आयु की जनसंख्या 15.4 प्रतिशत (21.67 करोड़) है। कामकाजी आयु वर्ग, यानी 16 से 60 वर्ष तक की आयु की जनसंख्या 61.3 प्रतिशत (86.48 करोड़) है। पिछले सप्ताह आयोजित पूर्ण अधिवेशन उपायों को सूचीबद्ध किया गया है। 2029 तक पूरे किए जाने वाले व्यापक सुधारों के तहत 300 से अधिक नीतिगत उपायों को सूचीबद्ध किया गया है। हालांकि, सीपीसी ने सेवानिवृत्ति की आयु बढ़ाने की योजना को लागू करने के लिए आधिकारिक तौर पर कोई कार्यक्रम घोषित

नहीं किया है। दस्तावेज के अनुसार, सरकार व्यवस्थित और क्रमिक तरीके से सेवानिवृत्ति की आयु बढ़ाने की दिशा में कदम उठाएगी और उम्रदराज लोगों के लिए विविध नौकरियों का सृजन करने को लेकर सिल्वर इकोनॉमी विकसित करने का प्रयास करेगी।

सिल्वर इकोनॉमी का आशय वस्तुओं और सेवाओं के उत्पादन, वितरण और खपत के ऐसे प्रणाली से है जिसका उद्देश्य उम्रदराज लोगों को क्रय क्षमता का उपयोग करना और उनके कम्प्यूमो, जीवन और स्वास्थ्य की जरूरतों को पूरा करना है। इस योजना को लेकर चीनी सोशल मीडिया में तीखी प्रतिक्रिया हुई है, जहां लोगों ने उनकी कूट ही देर बाद आग लग गई। इसमें चावल असंतोष व्यक्त किया है, युवा कर्मचारियों का कहना है कि यदि उम्रदराज कर्मचारों ने रहेंगे तो सेवानिवृत्ति की आयु बढ़ने से उनके पास कम नौकरियाँ बचेगीं। लोगों ने सरकार संवालिंत चाइनीज एकेडमी ऑफ सोशल साइंसेज द्वारा 2019 में जताए गए एक पूर्वानुमान को भी साझा किया, जिसमें कहा गया था कि बढ़ती चिंताओं के बीच घटते श्रमबल के कारण चीन का सरकारी पेंशन कोष 2035 तक समाप्त हो जाएगा।

नेतन्याहू संबंधों में आई दरार को पाटने के लिए ट्रंप से मुलाकात करेंगे

वाशिंगटन। इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू संबंधों में आई दरार को पाटने के लिए अमेरिका के राष्ट्रपति चुनाव में रिपब्लिकन पार्टी के उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप से शुक्रवार को मुलाकात करेंगे। राष्ट्रपति के रूप में डोनाल्ड ट्रंप ने अमेरिका की ओर से इजराइली प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू की प्रमुख इच्छाओं को पूरा करने में अपने पूर्ववर्तियों से कहीं अधिक कदम उठाए थे। जब 2020 के राष्ट्रपति चुनाव में नेतन्याहू ने चुनाव में जीत दर्ज करने वाले डेमोक्रेट जो. बाइडन को बधाई दी तो ट्रंप और नेतन्याहू के संबंधों में दरार आ गई थी। शुक्रवार को, दोनों नेता लगभग चार साल में पहली बार आमने-सामने की मुलाकात करेंगे और इस संभावना पर विमर्श करेंगे कि क्या रिश्ते को दूर करने जा सकता है। दोनों की अपने मतभेदों को दूर करने में रूचि है।

ट्रंप 2017 से 2021 तक अमेरिका के राष्ट्रपति रहे थे। वह इस साल नवंबर में होने वाली राष्ट्रपति चुनाव में अमेरिकन रिपब्लिकन पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार हैं। नेतन्याहू और ट्रंप की मुलाकात को लेकर कई

तरह की अटकलें हैं। ट्रंप ने 2021 की शुरुआत में नेतन्याहू से नाता तोड़ लिया था। ऐसा तब हुआ जब इजराइली प्रधानमंत्री ट्रंप के बड़े दावे की अनेदखी करते हुए राष्ट्रपति चुनाव में जीत के लिए बाइडन को बधाई देने वाले पहले विश्व नेताओं में से एक बन गए। उस समय एक से इजराइली अखबार को दिए साक्षात्कार में ट्रंप ने कहा था, नेतन्याहू चुप रह सकते थे। उन्होंने एक भयानक गलती की। नेतन्याहू के साथ अपने अलगवच के बाद ट्रंप उस सार्वजनिक बयानों में खुद को राष्ट्रपति के रूप में इजराइल के लिए कड़ी मेहनत करने वाले के रूप में चित्रित किया और नेतन्याहू पर वफादारी न दिाने का अपराध लगाया। ट्रंप ने अन्य मुद्दों पर भी नेतन्याहू की आलोचना की है। ऐसे ही एक उदाहरण में उन्होंने कहा कि सात अक्टूबर को हमसू द्वांग किए गए हमलों से निपटने के लिए नेतन्याहू की तैयारी नहीं थी।

नेतन्याहू ने बुधवार को अमेरिकी संसद में अपने भाषण में बाइडन की तारीफ करते हुए कहा कि उन्होंने अपनी डेमोक्रेटिक पार्टी के भीतर विरोध के बावजूद गाजा में इजराइल की कार्वाई के लिए सैन्य और

डोमाल ने आतंकवाद समेत अन्य मुद्दों से निपटने के लिए बिम्स्टेक सहयोग बढ़ाने का आह्वान किया

नेपात। राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल ने शुक्रवार को बहुक्षेत्रीय तकनीकी एवं आर्थिक सहयोग के लिए बंगाल की खाड़ी पहल (बिम्स्टेक) देशों से आतंकवाद, मादक पदार्थों और हथियारों की तस्करी तथा संगठित अपराध से निपटने में मजबूत सहयोग का आह्वान किया।

डोभाल ने म्यांमा की राजधानी में बिम्स्टेक देशों के सुरक्षा प्रमुखों की चौथी वार्षिक बैठक में भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व करते हुए भारत का राष्ट्रीय वक्तव्य दिया। म्यांमा स्थित भारतीय दूतावास ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा, एनएसए ने बिम्स्टेक बैठक में भारत का राष्ट्रीय वक्तव्य दिया। उन्होंने आतंकवाद , मादक पदार्थों की तस्करी और हथियारों की तस्करी तथा संगठित अपराध से निपटने में सहयोग मजबूत करने, बिम्स्टेक कनेक्टिविटी, दूसरे बंदरगाह सम्मेलन के आयोजन और



हिमालई नदी प्रणालियों की जल सुरक्षा पर बात की।

यह बैठक सदस्य देशों के समक्ष आने वाली सुरक्षा चुनौतियों से निपटने के लिए महत्वपूर्ण पहलों की रणनीति बनाने और समन्वय स्थापित करने के लिए आयोजित की गई है। इससे पहले डोभाल ने बृहस्पतिवार को म्यांमा के अपने समकक्ष एडमिरल मोए आंग से मुलाकात की। इसके अलावा वह अन्य बिम्स्टेक सुरक्षा प्रमुखों के साथ प्रधानमंत्री सोनियर जरनल मिन आंग हलाइंग से भी मिले।

उत्तरी जापान में बारिश के बाद बाढ़ और भूस्खलन सैकड़ों लोग शरण लेने को मजबूर

टोक्यो। उत्तरी जापान में भारी बारिश के बाद आई बाढ़ और भूस्खलन के कारण परिवहन सेवाएं बृहस्पतिवार को बाधित हो गईं तथा सैकड़ों लोगों को सुरक्षित स्थानों पर शरण लेने के लिए मजबूर होना पड़ा। जापान मौसम विज्ञान एजेंसी ने यामागाटा और अकिता प्रांत के कई शहरों के लिए भारी बारिश की चेतावनी जारी की। इन शहरों में अब तक गमं हवाएं चलने के कारण उमस भरा मौसम था। प्रधानमंत्री फूमियो किशिदा ने प्रभावित इलाकों के लोगों से मौसम संबंधी जानकारीयों पर लगातार नजर बनाए रखने और सुरक्षा को प्राथमिकता देने की अपील की। अग्निशामन एवं आपदा प्रबंधन एजेंसी के अनुसार, अकिता प्रांत के युजावा शहर में एक व्यक्ति सड़क निर्माण स्थल पर भूस्खलन की चपेट में आने के बाद लापता हो गया। एजेंसी के मुताबिक, युजावा में बचाव कर्मियों ने नाव की मदद से बाइयुसक क्षेत्र से 11 प्रभावितों को सुरक्षित निकाला। पड़ोसी यामागाटा प्रांत में सबसे अधिक प्रभावित युजा और सक्ता कस्बों में बृहस्पतिवार को एक घंटे के भीतर 10 सेंटीमीटर (चार इंच) से अधिक बारिश हुई। क्षेत्र के हजारों लोगों को उम्मे एवं सुरक्षित स्थानों पर शरण लेने की सलाह दी गई थी। हालांकि, शरण लेने वाले लोगों की संख्या के बारे में तत्काल जानकारी नहीं मिल पाई है। पूर्वी जापान रेलवे कंपनी के अनुसार, यामागाटा शिंकांसेन बुलेट ट्रेन सेवाएं बृहस्पतिवार को आंशिक रूप से निलंबित कर दी गईं। एजेंसी ने शुक्रवार शाम तक क्षेत्र में 20 सेंटीमीटर (आठ इंच) अधिक बारिश होने का पूर्वानुमान जताया और लोगों से सतर्क रहने का आग्रह किया।

इंटीग्रेटेड इंडस्ट्रीज लिमिटेड (पूर्व में इंटीग्रेटेड टेक्नोलॉजीज लिमिटेड) सीआईएफ: L10719DL1996PLC271716
<div><div><div><div><div></div></div></div><div>राजि. कार्या. 288 बेसमेंट एजीसीआर एन्क्लेव, दिल्ली 110092 भारत</div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>कॉर्पोरेट कार्या. बी-16, द्वितीय तल, सेक्टर-2, नोएडा-201301, भारत</div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>ई-मेल: info@integratedindustries.in वेबसाइट: www.integratedindustries.in</div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>मोबाइल: +91 9811060171 फोन: 011-45511351 फैक्स: 011-45511351</div></div></div></div></div></div></div></div></div>
<div><div><div><div><div></div><div>ऑडियो विडुअल मायामो (ओएफएम)</div></div></div><div>और ई-वोटिंग सुचना के माध्यम से आयोजित होने वाली 38वीं वार्षिक आम बैठक की सूचना</div></div></div>
इसके द्वारा सृजित किया जाता है कि इंटीग्रेटेड इंडस्ट्रीज लिमिटेड ("कंपनी") जिसे पहले इंटीग्रेटेड टेक्नोलॉजीज लिमिटेड ("कंपनी") के नाम से जाना जाता था, के सदस्यों की 38वीं वार्षिक आम बैठक मंगलवार, 20 अगस्त, 2024 को दोपहर 02:00 बजे (आईएसटी) वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग /अन्य ऑडियो विडुअल मायामो (वीसी/ओएवीएम) के माध्यम से कंपनी अधिनियम, 2013 ("अधिनियम") और उसके तहत लागू हुए नियमों और शर्तों (एचबीसी) के अधीन आयोजित एजीएम के आयोजन में, 38वीं वार्षिक बैठक (आईएसटी) के माध्यम से कंपनी के उन सदस्यों को आमंत्रित करने के मंत्रालय द्वारा जारी और भारतीय प्रतिष्ठान और प्रिक्मिने बोर्ड (सार्वभूमिक रूप से "प्रारंभिक परिचय" के रूप में संदर्भित) द्वारा जारी लागू परिचयों के साथ प्रदित, एजीएम की सूचना में निश्चित व्यवसायों को पूरा करने के लिए आमंत्रित की जाएगी। वीसी /ओएवीएम के माध्यम से एजीएम में भाग लेने के इच्छुक सदस्य एजीएम सूचना में निर्धारित प्रक्रिया का पालन करके एजीएम में भाग ले सकते हैं। कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 103 के तहत कोटिंग के प्रयोजन के लिए एजीएम के आयोजन सूचना की प्रतिका की जाएगी। आयोजित एजीएम की कार्यवाही कंपनी के पंजीकृत कार्यालय में की गई मानी जाएगी। इसके अलावा, प्रारंभिक परिचयों के अनुपातन में, 38वीं एजीएम की सूचना और वित्तीय वर्ष 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट 26 जुलाई, 2024 को इलेक्ट्रॉनिक मोड के माध्यम से कंपनी के उन सदस्यों को भेज दी गई है जिसके ईमेल तब कंपनी /रजिस्ट्रार और ट्रान्सकर एजेंट/ कंपनी / फिजिऑटिडी प्रतिनिधियों के रिक्तों में पंजीकृत है। वित्तीय वर्ष 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट और 38वीं एजीएम की सूचना कंपनी की वेबसाइट www.integratedindustries.in पर उपलब्ध कर दी गई है और यह स्टॉक एक्सचेंजों की वेबसाइट अर्थात बीएसई लिमिटेड को www.bseindia.com पर भी उपलब्ध है।
दूरस्थ ई-वोटिंग और एजीएम के दौरान ई-वोटिंग के लिए निर्देश : कंपनी अधिनियम, 2013 की धारा 108 के अनुपालन में, कंपनी (प्रदान और प्रशासन) नियम, 2014 के नियम 20 के साथ, भारतीय कंपनी सचिव संस्थान द्वारा जारी किए गए सचिवीय मानक – 2 और सेबी (सूचीबद्धता दिशानिर्देश और प्रकटीकरण आवश्यकताएं) अधिनियम, 2015 के विधियम 44, जैसा कि संशोधित है, कंपनी अपने सदस्यों को इलेक्ट्रॉनिक माध्यम ("ई-वोटिंग") द्वारा 38वीं एजीएम में भाग लेने के लिए आमंत्रित प्रस्तावों पर वोट देने के अपने अधिकार का प्रयोग कंपनी की सुविधा प्रदान कर रही है। सदस्य नीचे ("रिमोट ई-वोटिंग") उल्लिखित तारिका पर नेशनल सिक्योरिटीज डिजिटल ऑथेंटिकेटीड (एनएसडीएल) की इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग प्रणाली का उपयोग करके वू से अपना वोट डाल सकते हैं। क) दूरस्थ ई-वोटिंग सुविधा निम्नलिखित मतदाता अर्वाही के दौरान उपलब्ध होगी: दूरस्थ ई-वोटिंग प्रारंभ : शनिवार, 17 अगस्त, 2024 को सायं 9:00 बजे (आईएसटी) रिमोट ई-वोटिंग की समाप्ति : सोमवार, 19 अगस्त, 2024 को सायं 5:00 बजे (आईएसटी) उपरोक्त तिथि और समय से बाद रिमोट ई-वोटिंग की अनुमति नहीं दी जाएगी और उपरोक्त अर्वाही की समाप्ति पर एनएसडीएल द्वारा रिमोट ई-वोटिंग मॉड्यूल को तत्काल निष्क्रिय कर दिया जाएगा। ख) एजीएम में इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग सिस्टम ("इस्टा पोल्") के माध्यम से मतदान की सुविधा भी उपलब्ध कराई जाएगी और एजीएम में भाग लेने वाले सदस्य जिन्होंने रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट नहीं डाला है, वे इस्टा पोल् के माध्यम से एजीएम में मतदान कर सकते। ग) कंपनी ने ई-वोटिंग सुविधा प्रदान करने के लिए एजेंसी से रुक में नेशनल सिक्योरिटीज डिजिटल ऑथेंटिकेटीड (एनएसडीएल) की सेवाएं ली हैं। घ) ई-वोटिंग से संबंधित उपयोगकर्ता आईडी और पासवर्ड के विवरण सहित सूचना और निर्देश ई-मेल के माध्यम से सदस्यों को भेजे गए हैं। वीसी /ओएवीएम के माध्यम से एजीएम में भाग लेने के लिए समान लॉगिन क्रेडेंशियल का उपयोग किया जाना चाहिए। च) रिमोट ई-वोटिंग के साथ-साथ इस्टा पोल् के माध्यम से एजीएम में मतदान के लिए सदस्यों की पासवर्ड निर्धारित करने की कट-ऑफ तारीख मंगलवार, 13 अगस्त, 2024 ("कट-ऑफ तारीख") है। कोई भी व्यक्ति जो एजीएम की सूचना भेजे जाने के बाद कंपनी का सदस्य बनता है और कट-ऑफ तारीख को शेरर रखता है, वह एजीएम की सूचना में दिए गए तरीके से यूजर आईडी और पासवर्ड प्राप्त कर सकता है और सदस्य की सूचना और सदस्य कंपनी को info@integratedindustries.in पर अनुप्रेम भी भेज सकते हैं। ज) कौमेट मोड, फिजिकल मोड में शेयर रखने वाले सदस्यों और रिमोट में अपना ईमेल पता पंजीकृत नहीं किया है, उनके लिए रिमोट ई-वोटिंग और इस्टापोल् के माध्यम से एजीएम में मतदान का तरीका 38वीं एजीएम की सूचना में दिया गया है- चिन सदस्यों ने रिमोट ई-वोटिंग द्वारा अपना वोट डाल दिया है, वे वीसी /ओएवीएम के माध्यम से भी एजीएम में भाग ले सकते हैं, लेकिन वे एजीएम में दोबारा अपना वोट डालने के इवकार नहीं होंगे। एजीएम से पहले रिमोट ई-वोटिंग, एजीएम के दौरान ई-वोटिंग और वीसी /ओएवीएम के माध्यम से एजीएम में शामिल होने से संबंधित किसी भी प्रश्न या शिकायत के मामले में, सदस्य www.evoting.nsdl.com के डाउनलोड अनुभाग में उपलब्ध शेयरधारकों के लिए अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न और शेयरधारकों के लिए ई-वोटिंग उपयोगकर्ता सुरक्षा देख सकते हैं या टेलीफोन नंबर 022-48867000 पर कॉल कर सकते हैं। सूची लयलीन गुला (एफसीएस नं. 5287), कार्यरत कंपनी सचिव को निष्पक्ष और पारदर्शी तरीके से रिमोट ई-वोटिंग और एजीएम में ई-वोटिंग की प्रक्रिया की जांच करने के लिए स्क्विट्टिनाइजर के रूप में नियुक्त किया गया है। स्क्विट्टिनाइजर की रिपोर्ट के साथ ई-वोटिंग के परिणाम कंपनी की वेबसाइट www.integratedindudtries.in पर उपलब्ध किए जाएंगे और बीएसई लिमिटेड को सूचित किए जाएंगे, जहां कंपनी की प्रतिक्रिया सूचीबद्ध है।
<div><div><div><div><div></div></div></div><div>दिनांक: 26.07.2024</div><div><div><div><div><div></div></div></div><div>स्थान: दिल्ली</div></div></div></div></div>
कंपनी सचिव एवं अनुपालन अधिकारी

कमला ने नेतन्याहू से गाजा में युद्ध समाप्त करने का आग्रह किया

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका की उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से हमस के साथ जल्द युद्धविराम समझौता करने और गाजा में विनाशकारी युद्ध स्थाई रूप से समाप्त करने का आग्रह किया है। फलस्तीनी क्षेत्र में हताहतों की संख्या बढ़ने और मानवीय संकट गहराने के बीच हैरिस ने इजराइल के प्रधानमंत्री से यह आग्रह किया है। अमेरिकी राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय व्हाइट हाउस परिसर में हैरिस और नेतन्याहू की मुलाकात हुई। मुलाकात के बाद उपराष्ट्रपति ने संव्यवदाताओं से कहा, इजराइल को अपना बचाव करने का अधिकार है और वह ऐसा किस तरीके से करता है, यह मायने रखता है। पिछले नौ महीनों में गाजा में जो कुछ हुआ है वह विनाशकारी है।

अमेरिका के राष्ट्रपति पद के चुनाव में डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवार के तौर पर देखी जा रही हैरिस ने कहा, कई मामलों में दूसरी,

तीसरी या चौथी बार विस्थापित होने के बाद सुरक्षा के लिए भाग रहे हतारा, भूखे लोगों और मृत बच्चों की तस्वीरें हैं। इस इन त्रासदियों के सामने आंखें नहीं मूंद सकते। मैं चुप नहीं रहूंगी।

हैरिस ने द्वि-राष्ट्र समाधान की आवश्यकता पर भी जोर दिया। इससे पहले बृहस्पतिवार को नेतन्याहू ने राष्ट्रपति जो. बाइडन से मुलाकात की। व्हाइट हाउस में नेतन्याहू ने मुलाकात से एक दिन पहले कांग्रेस (अमेरिकी संसद) को संबोधित करते हुए हमस के खिलाफ पूर्ण जीत का संकल्प जताया। इस दौरान, हजारों फलस्तीनी समर्थक प्रदर्शनकारियों ने संसद के बाहर प्रदर्शन किया। युद्ध के नौवें महीने में पहुंचने के साथ नेतन्याहू पर इजराइल-गाजा युद्ध को समाप्त करने के लिए लगातार दबाव बढ़ता जा रहा है। हैरिस ने कहा, मैंने यह कई बार कहा है, लेकिन इसे दोहराना जरूरी है। इजराइल को अपना बचाव करने का अधिकार है और वह ऐसा किस तरीके से करता है, यह मायने रखता है। हमस एक

क्रूर आतंकवादी संगठन है। हमस ने सात अक्टूबर को 44 अमेरिकियों सहित 1,200 निर्दोष लोगों की हत्या कर इस युद्ध की शुरुआत की। उन्होंने कहा, हमस ने यौन हिंसा के भयानक कृत्य किए हैं और 250 लोगों को बंधक बनाया। ऐसे अमेरिकी नागरिक हैं जो गाजा में बंदी बने हुए हैं।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि उन्होंने नेतन्याहू के साथ अपनी बैठक के दौरान गाजा में बड़ी संख्या में निर्दोष आम नागरिकों की मौत होने समेत मानवीय पीड़ा को लेकर गंभीर चिंता व्यक्त की। उन्होंने कहा, मैंने वहां की भयावह मानवीय स्थिति के बारे में गंभीर चिंता व्यक्त की है। वहां 20 लाख से अधिक लोग खाद्य असुरक्षा और पांच लाख लोग गंभीर स्तर की खाद्य असुरक्षा का सामना कर रहे हैं। पिछले नौ महीने में गाजा में जो कुछ हुआ है, वह विनाशकारी है। हैरिस ने कहा कि युद्धविराम और बंधकों की रिहाई के समझौते को लेकर वार्ता जारी है। उन्होंने कहा कि समझौते के पहले चरण में पूर्ण युद्धविराम होगा, जिसके तहत गाजा

के आबादी वाले केंद्रों से इजराइली सेना की वापसी होगी और दूसरे चरण में इजराइली सेना गाजा से पूरी तरह से पीछे हट जाएगी तथा इससे शत्रुता का अंत होगा।

उन्होंने कहा, इस युद्ध को समाप्त करने का समय आ गया है और यह इस तरह से समाप्त होना चाहिए कि इजराइल सुरक्षित हो, सभी बंधकों को रिहा किया जाए, गाजा में फलस्तीनियों की पीड़ा समाप्त हो और फलस्तीनी स्वतंत्रता, गरिमा एवं आत्मनिर्णय के अपने अधिकार का प्रयोग कर सकें। इस समझौते को लेकर वार्ता में आशाजनक प्रगति हुई है। हैरिस ने कहा, मैंने प्रधानमंत्री नेतन्याहू से कहा कि इस समझौते को करने का समय आ गया है। जो लोग युद्धविराम और शांति चाहते हैं, मैं उन्हें देख रही हूं और सुन रही हूं। आइए, हम यह समझौता करें ताकि युद्ध समाप्त कर सकें, बंधकों को घर वापस लाया जा सके और फलस्तीनियों को अत्यावश्यक रहत प्रदान की जा सके।

श्रीलंका में 21 सितंबर को होगा राष्ट्रपति पद व चुनाव

कोलंबो। श्रीलंका में राष्ट्रपति चुनाव आगामी 21 सितंबर को होंगे। निर्वाचन आयोग ने शुक्रवार को यह घोषणा की। इसी के साथ देश में महीनों से जारी इन अटकलों पर विराम लग गया कि निर्वतमान राष्ट्रपति रिनल विक्रमसिंघे का कार्यकाल बढ़ाने के लिए चुनाव की तारीख आगे खिसका दी जाएगी। सरकारी गजट संख्या 2394/51 शुक्रवार को जारी की गई, जिसमें कहा गया कि संविधान 21 अनुच्छेद-31 (3) के तहत मतदान 21 सितंबर को होगा, जबकि 15 अगस्त को नामांकन स्वीकार किए जाएंगे। चुनाव की घोषणा से पूर्व राष्ट्रपति गोटेयवा राजपक्षे का शेष कार्यकाल समाप्त हो जाएगा, जिन्हें आर्थिक संकट से निपटने में नाकाम रहने पर 2022 के मध्य में इस्तोफा देना पड़ा था। नवंबर 2019 में जब पिछला राष्ट्रपति चुनाव हुआ था, तब राजपक्षे ने लगभग सात लाख मतों से जीत दर्ज की थी।

दरअसल, वर्ष 1948 के बाद से

